
KAP I. QUF.STIOfillAJRE FOR �ARRIED WO� 15-45 

A. Characteristics

1. Name
2. Address

M - 419 
M - 419 

F. - 581
F - 578

T - 1,000 
T - 997 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4. 

5. 

6. 

Age at last birthday? 

M 

15-19 6 
20-24 18 
25-29 49 
30-34 73 
35-39 71 

40-44 83 
45+ 114 

414 

Are you Married? 

yes 413 
no 4 

417 

Are you divorced? 

yes 
no 

12 
404 
416 

,: 

01.45 
04.35 
11.84 
17.63 
17.15 
20.05 
24.54 

100.01 

99.04 
00.96 

100.00 

02.88° 
97.12 

100.00 

7. How many children co you have living?

0 

1 

2 
3 

4 

5 
6 

7 

8 

9 
10 

11 
12 
13 
14 
15 

;���--
50 ,6
59 
68 f 
52 rt ·:.t 
53 ,,., ·1 
32 7.<t7 
13 ) . 11.

9 '1.,(" 
1 
2 

1 
1 
0 

l 

F 

68 
153 
124 
108 
81 
32 

8 

574 

579 
0 

579 

9 

569 
578 

% 

11.85 
26.86 
21.60 
18.82 
14.11 
05.57 
01.39 --

100.00 

100.()0 
1)0,00 

180.00 

01.56 
98.44 

100.00 

Total 

74 
171 
173 
vn 
152 
115 
122 
988 

992 
4 

996 

21 
973 
994 

Total% 

07.49 
17.31 
17.51 
18.32 
15.38 
11.64 
12.35 

100.00 

99.60 
00.40 

100.00 

02.11 
97.89 

100.00 
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i: 
7. 

I 

. I 
I 

8. 

.........___ ...... · .. . .. ;,:_-__,_ .. , . . - � 
-;;-�.�� 

How many boys do you have livin�? 

� ,: F 

0 84 20.10 78 

1 92 22.01 155 

2 89 21.29 144 

3 76 18.18 111 

4 44 10.53 63 

5 23 05.50 19 

6 9 02.15 8 

7 0 00.00 1 

8 J OIJ.24 0 

418 100.00 579 

How many girls do you have living? 

0 66 93 

1 126 155 

2 92 151 

3 69 91 

4 32 54 

5 24 20 
6 4 11 

7 2 2 

8 0 0 

9 0 1 

When was your last pregnancy? 

M F uionth 

49 74 0-3 

34 44 4-6 

26 43 7-9 

31 38 10-12 

35 33 13-15 

17 36 16-18 

13 17 19-21 

22 38 22-24 

28 32 25-27 

4 5 28-3() 

4 10 31-33 

20 27 34-.16 

5 10 37-39 

6 12 40-42 

6 8 43-4fl 

22 JQ 49-54 

20 34 55-67 

14 IR 6R-79 

15 23 80 9_ 

_1l 55 longer 
402 576 

, . 
"'('., . 

..... 

% 

13.47 

26.77 

24.87 

19.17 

1').f.8 

03.W 

01.38 

00.17 

or:.0O 

99.9') 

AveraP,e no. 
of r.ionths 

1.5 

5 

8 

11 

14 

17 

20 

23 

26 

29 

?2 

35 

38 

41 

4 5. 5 
51.5 

61 

73.5 

85.5 

95 

7./ 

Total Total% 

162 16.25 

247 24. 77 

233 23.37 

187 18.76 

107 10.73 

42 04.21 

17 01.71 

1 00.10 

1 00.10 

997 100.00 



9. How many pregnancies have you ever had?

0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

7 
8 

9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 

'M 

11 

43 
36 
43 
46 
47 
43 
30 
36 
23 
21 
13 

10 
3 

4 
2 
0 

3 
3 

417 

02.64 
10.31 
08.63 
10.31 
11.03 
11.27 
10.31 
07.19 
08.63 
05.52 
05.04 
03.12 
02.40 

• 72
.96
.48
�00
• 72

� 
100.00 

5 
44 
58 
63 
70 
61 
66 
54 
49 
35 
31 
16 
11 

6 

4 
4 
1 
0 

3 

581 

.86 
7.57 
9.98 

10.84 
12.05 
10.5n 
11.36 
9.29 
8,43 
6.02 
5.34 
2.75 
i.eq 
1.03 
.69 
,69 
.17 
.ca 

.52 
9°.98 

Total 

16 
87 
94 

106 
116 
10'\ 
109 

84 
85 
58 
52 
29 
21 
9 
8 
6 
1 
3 
6 

998 

3/ 

Total% 

1.60 
8. 72
9.42

10.62 
1·.62 
10.82 
10.92 

8.42 
8.52 
5.81 
5.21 
2.91 
2.lfl 
.90 
.80 
.60 
.10 
.30 

� 
99.99 

10. How nany of these pre�nancies resulted in a misc�rriage or stillbirth?

0 

1 
2 
3 

4 
5 

6 

7 
8 
9 

JOl 
61 
29 
16 

5 

1 
1 
0 
3 
0 

417 

72.18 
14.63 
06.95 
03.84 
01.20 
00. 211 
00.24 
00.00 
()0.72 
ou.uu 

100.00 

3R4 
89 
60 
25 

9 
7 
4 
0 
2 
1 

581 

11. How manv children have died after birth?

0 

l 
i 
3 

4 
5 

6 
7 
8 

9 

212 
80 
57 
25 
17 
12 

3 
3 
2 
5 

416 

50.96 
19.23 
13. 70
06.01 
04.09 
02.88 
00.72 
00.72 
00.4R 
01.20 
99.99 

Have you had an abortion? 

Yes 
No 

17 
396 
413 

04.12 
95.8fl 

100.00 

267 
122 

91 
51 
25 
12 

6 
1 
2 

4 
581 

21 
560 
SRl 

66.09 
15.32 
10.33 
04.30 
01.55 
01.20 
nn.69 

00.00 
00.34 
00.17 
99.99 

45.96 
21.00 
15.66 

08.78 
04.30 
02.07 
01.03 
00.17 
00.34 
00.6<) 

lOCJ.00 

03.61 
%.3CJ 

100.00 

685 
150 

89 
41 
14 

8 
5 

0 
5 
1 

998 

479 
202 
1413 
76 
42 
24 

g 

4 
4 

_9 
997 

3R 
956 
994 

6�.64 
15.03 
08.92 
04 .11 
01.40 
00.80 
00.50 
00.00 
00.50 
00.10 

100.00 

48.04 
20.26 
14.84 
07,62 
04.21 
02.41 
00.90 
00.40 
00.40 
()0.90 
9Q,98 

113.82 
96.18 

100.0C 

--- - ------------



B. 

13. 

0 

-.-_ ·, 
I b--

How many abortions have you had? 

!f % 

0 404 %.RB 

1 6 01.44 
2 5 01.20 
3 1 00.24 
'• 0 00.')0 
5 1 00.24 
6 0 00.00 
7 0 00.00 
8 _Q 00.00 

417 100.00 

Are you expecting a baby now? 

yes 62 14.87 
no 353 84.65 
don't know 2 00.48 

100.00 

F 7. Total

565 97.25 969

13 02.24 19 

2 00.34 7 
1 00.17 2 

0 00.00 0 

0 00.00 1 
0 00.00 
0 oo.nn () 

0 00.00 0 
5�1 1nn.�0 998 

76 13.08 138 

503 86.57 856 

2 00.34 4 
581 99.99 998 

15. Have you or your husb;md had an operation to prevent oregmmcies?

yes 5 01.22 
no 413 91'.1. 78 --

418 100.00 

16. Do you believe you and your husband

yes 293 70.94 
no 112 27.12 
don't know 8 1.94 

413 100.00 

FaI!lily Planning Questions 

17. Do you wish to have more children?

18. How many more chilrlren do you want?

no more 79 
Gcd's will 91 
as mnny RS possible 7 
don't know 6 
depends on income 0 
one tT1ore 
two more 
three more 
four or more 
no answer 

.R 

2? 
1� 
30 

144 
268 

29.48 
33.96 
02.61 
02.24 
00.00 
02.99 
1().82 
06. 72 

11.19 
oo.no--

100.01 

9 01.55 14 
572 98.45 985 
581 100.01 9Q') 

csn have any,,iore children? 

358 61.94 651 
205 35.47 317 

15 02.f.O 23 

578 100.01 �91 

(Bad translation) 

110 37.16 189 

68 22.97 159 
1 00.34 R 

11 03. 72 17 
1 ()(). 34 1 

20 Ofi. 7f, 28 
25 ('R.45 54 
27 09.12 45 
33 11.15 63 

285 ')0.00 429 
206 100.01 564 

Total% 

97.09 
01.90 
00. 70
00.20
00.00
00.10

\ 

00.00
00.00
no.oo--

99.99

13.83 
85 77 
00.40 

100.00 

1.4 
98.5 
99.9 

. I, 

65.69 
31.99 
02.3?. 

100.00 

33.51 
28.19 
01.42 
03.01 
()(1.18 
()4.96 
09.57 
07.98 
11.17 
00.00 
9Q,Q9 



> 

19, Why do you want more children? 

'M 

Does not want more 
or not �entionen 290 
I fear my baby will die 2 
I fear my child will die 0 
I have more than I want 7 
I want more f8 
to have better life 15 
I have no children 4 
I am sick and need help 3 
To stop is aP,ainst religion q 
Other 20 

20. How 'll\any boys do you want?

don't want Bny more
dor't know
1
2

3

4

5

6

7+

418 

41 
30 
22 
27 
15 
4 
9 
2 
5 

155 

How �any girls do you want? 

don't want any more 
don't know 
1 
2 

3 
4 
5 

6+ 

40 
17 

25 
26 

1 
2 
4 
0 

115 

69.38 
00.48 
00.00 
01.67 
16.27 
03.59 
00.96 
00.72 
()2.15 
04.71l 

100.00 

26.45 
19.35 
14.19 
17.42 
09.68 
03.58 
05.81 
01.29 
03.23 

100.00 

34.78 
14.78 
21. 711

22.61 
00.!37 
01.74 
03.4� 
()0.00 

100.00 

F 

436 
1 
2 
7 

72 
20 

1 
4 
6 

11 
5130 

50 
22 
2'1 
46 

9 
7 
s 

2 
7 

174 

.51 
17 
31 
39 
4 
3 

1 
n 

145 

1. 

75.17 
00.17 
00.34 
01.21 
12.41 
03 .45 
00.17 
00.69 
01.03 
05.34 
99.98 

28.64 
12.64 
14 .94 
26.44 
05.17 
04.02 
02.87 
01.15 
04.02 
99.99 

34.93 
11.64 
21.23 
26. 71

02.74 
n2.05 
')(}. f,R 
00.00 
99.98 

21. How many children would your husband/wife like to h•we?

no more 
don't know 
1 
2 

3 

4 

5 

f., 

7+ 
NA 

143 
97 

5 

25 
31 

• 38
10 
] ') 

25 
-11 
417 

185 
119 

17 
34 
33 
53 
25 
27 
98 
39 

51:io 

Total Total% 

726 72. 75

3 00.30 
2 00.20 

14 01.40 
140 14.03 

35 03.51 
5 00 . .50 
7 00.7fl 

15 01. so
.....ll n5.ll 
998 100.00 

91 
52 
48 
73 
24 
11 

14 
4 

...11 
329 

91 
34 
56 
65 
5 

s 

5 

0 

261 

32R 
216 

22 
59 
64 
91 
35 

37 
123 

987 

27.66 
15.81 
lli . 59 
22.19 
07.29 
03.34 

04.26 
01.22 
O'.l .65 

100.01 

34.87 
13.03 

21.46 
24.90 
01.92 
61.92 
01.Q2
00.00

100.02 

33.64 
22.15 
02.26 
06.05 
n6.56 
09.33 
03.59 
03. 79
17. F.2

99.99 

5/ 

., 
I• 

I 

I: 
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22. Have you discussed this subject?

M 

yes 311 
no 93 
don't know 0 

404 

76.98 
23.02 
oo.on 

100.no

418 
155 
_Q_ 
573 

72.95 
27.05 

00.00 
100.00 

Total 

729 
248 
_J2. 
977 

6/ 

Total% 

74.62 
25.38 
00.00 

100.00 

13. Now suppose that you could start married life all over again and choose to have
just the number of children you wanted. How many children would you want to have? 

24. 

25. 

26. 

no answer 47 
up to God 89 
!llany 2 
0 6 
1 6 
2 46 
3 52 
4 87 
5 28 
6 55 

371 

23.99 
00.54 
01.62 
01.62 
12.40 
11, .Cl 
23.45 
07.55 
14.82 

100.01 

84 
82 
4 

16 
5 

82 
76 

118 
37 
77 

497 

l.6.49
00.80
03.21
01.00
16.49
15.29
23.74
07.44
15.49

171 
6 

22 
11 

128 
128 
205 

65 
132 
868 

19.70 
00.69 
02.53 
01.27 
14. 75

14.75 
23.62 
07 .49 
15.21 --

100.01 

Many people think as you do but still they have some idea of what nul'lber they 
would like to have. P.ow many children would you have liked to have? 
no answer 
many 3 
0 2 
1 1 
2 26 
3 35 
4 7P. 
5 11 
6 ...lQ 

334 

32.34 33.47 275 
00.90 12 02.40 15 
00.60 4 00.80 6 
00.30 0 00.00 1 
07.78 64 12.�3 90 
10.48 39 07.82 74 
23.35 126 25.25 204 
03.29 25 05.01 36 
20.96 62 12.42 132 

100.00 499 100.00 R33 

Are more children survivinp, to adulthood now than 15 years a�o? 

more 243 
less 166 
same 2 
don't know 5 

416 

58.41 
39.90 
00.48 
01.20 
99.99 

329 
236 

7 

8 
5�0 

56. 72
40.69
01.21
01.38 

J
°

0'l.n(l 

572 
402 

q 
_ll 
996 

Do you fear that some of your children will die before they are adults? 

yes 275 
no 124 
don' t know 15 

414 

66.43 
2g.95 
Q.;1.62 

100.C'l

396 
174 

7 
577 

6�.63 
30.lf)
01.21

100.00 

671 
298 
22 

991 

33.r:Jl
01.80 
00.72 
00.12 
10.80 
08.88 
24.4° 

04.32 
15.85 
99.99 

57.43 
40.36 
00.90 
01.31 

100.00 

67. 71 
30.07 
02.22 

100.00 

:1;· I! 
'' 

II 
1! 
I 
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I 
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I: 
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I 

I· 
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7/ 

27. (If there is such a fear), How nany children would you want if you knew all your
children would live until they were adults?

don't know 
0 

1 
2 
3 

4 

5 

6 

7+ 

r-! 

66 
2 

2 
15 
23 
31 
16 

6 

.-11 
232 

% 

213.45 
00.86 
00.86 
06.47 
09.91 
13.36 
06.90 
02.59 
30.60 

100.00 

F 

62 
4 
3 

31 
33 
63 
39 
35 
41 

311 

,: 

19.94 
01.29 
00.96 
09.97 
10.61 

20.26 
12.54 
11. 25
13.18

100.00 

28. Do you expect your children to support you in old a�e?

yes 
no 
don't know 

383 

31 
2 

416 

cn.07 

07.45 
00.48 

100.00 

531 
47 

3 

581 

91.39 
08.09 
01).52 

100.00 

Total 

12R 
6 

5 

46 
56 
% 

55 

41 
112 

543 

914 
7R 

_5 
997 

Total% 

23.57 
01.10 
00.92 
08.47 
10.31 
17.31 
10.13 
07.5.5 
20.63 
99.9«? 

91.68 
07.82 
00.50 

100.00 

29. If the govern�ent supported you in old age, would this make any difference in the
nu�ber of children you would h�ve wanted?

yes 
no 
don't know 

342 
67 

1 
410 

83.41 
16.34 

00.24 
99.99 

468 
106 

1 
575 

81.39 
18.43 

00.17 
99.99 

810 

173 
2 

985 

82.23 
17.56 
00.20 
99.99 

30. If you had only 2 or 3 children could you provide them with better education or
standard of livin� than if you had 4 or 5?

don't know 
yes 
no 

9 

39!> 
5 

404 

02.23 
96.53 
01.24 

100.00 

14 
551 
_3 
568 

02.46 
97.01 
00.53 

100.on

23 
991 

8 

972 

02.37 
96.81 
00.82 

100.00 

31. lfuich number of children could orovide better support for you in old age, 2 or 3
well educated children or 4 or 5 children wb� h�ve little education?

2 or 3 384 

4 or 5 8 
no difference 19 
don't know _3 

414 

92.75 
01.93 
Oli .59 

00.72 

100.00 

536 
29 

6 

580 

92.41 
01.55 
05.00 
01.03 
99.99 

920 
17 
4R 

9 
994 

92.56 
01.71 
04.83 
_90.91 

100.01 

32. If you had 2 or 3 children could you afford more for yourself such as better
housing, food, clothes and Aaterial comforts? 

yes 
no 

393 
11 

404 

97,28 
02. 72

100.0() 

551 
11 

562 

98.04 
tH.96 

100.on

944 
22 

%6 

97. 72

02.2� 
100.00 



33, no you expect your children to help you with your work when they get older? 

M 7, F % Total Total i 

yes 400 96.15 555 96.02 955 96.08 
no 15 03.61 23 03.98 38 03.82 
don't know _I 00.24 0 00.00 1 00.10 

416 100.00 578 100.00 994 100.00 

34. (If a farmer), \loi.ild you rather have a tractor or other a�ricultural airl than
chilrlren to hel� you inprove production?

tractor 
children 
don't know 

173 
75 

R 
256 

67.58 
29.30 

03 .13 
100.01 

236 
85 
12 

333 

70.87 
25.53 
03.61) 

100.00 

409 

160 
20 

589 

69.41, 
27.16 
03.4() 

100.00 

35. (If a laborer), Could �oney or eouip�ent help you with your work more than
having children?

equipnent 
children 
don't know 

237 
23 
16 

276 

85.87 
OR .. 33 
05.f!O 

100.00 

310 
15 
26 

351 

88.32 
04.27 
07.41 

100.00 

36. \fuat should be the length of ti�e between births? 

1-2 years 
2-3 ,. 
3-4 11 

4-5 11 

6+ .. 

don't know 

72 
25 
99 

142 
69 

_3_ 
410 

17.55 
06.00 
24.15 
34.63 
16.8� 
00.73 

100.00-

48 
27 

133 
226 
142 

1 
577 

37. Are your friends practicing contraceotion?

yes 
no 
don't know 

185 
187 

99 
471 

39.28 
39.70 
2].02 

100.00 

343 
201 
_g_ 
576 

38. Where did you deliver your l�st child?

Esfahan 135 
outside Esfahan 220 
hospital 1 

health station clinic 2 
at home ·23
other 22 

4'l3 

33.50 
54.59 
00.25 
00.50 
05. 71 
05.46 

100.01 

39_ �'ho delivered your last birth? 

doctor 43 
granny midwife 317 
trained midwife 26 
private 1 
health station 2 

Ped Lion� Sun act. _7 
396 

10.86 
fW.05 
06.57 
00.25 
00.51 
01.77 

100.01 

231 
273 

7 
0 

38 
-1!!. 
573 

8� 
428 

41. 
1 
2 

_J_ 
565 

08.32 
04.6B 
23.()5 
39.17 
24. 61
.QQ.J.-2 

1()0.00 

59.55 
34. 90

05.56 
100.01 

40. 3:
47. 6�
01.22
oo.ro 

116. �3

,4. :9 
:JCJ.�O 

15.58 
i5. 75 
r? .25 
C0.1� 
00.j5 
00.BB 

100.00 

547 
3� 
42 

627 

120 
52 

232 
368 
211 

4 
987 

528 
388 
131 

1047 

366 
493 

8 
2 

61 
4fi 

976 

131 
745 

67 
2 
4 

12 
961 

87.24 
06.06 
06.70 

100.00 

12.16 
0.5.27 
23.51 
37.28 
21.3B 
00.41 

100.01 

50.43 
37.06 
12.51 

100.00 

37.50 
50.51 
00.82 
00.20 
06.25 

04.71 
9'l.99 

13.63 
77 .52 
06.97 
on.21 
00.42 
01.25 

100.00 

l 

I 
1 
·'

! 

i 

:l 

': 
' 



, .. . 

40. 

41. 

42. 

43. 

44. 

��- -�

Wh�� is t;he b�st 

12-13
14-15
16-17
18-19
20-21
22-23
24-25
26-27

What is the best 

15-16
17-18
19-20
21-22
23-24
25-26
27-28
29-30
31-32

If the legal age 

a�e 

__ ... --· 

for� �irl 
• .. M

12 
117 

55 

100 
47 

9 

14 
0 

354 

� 
,, 

t9 marry? 
� 

03.39 
33.05 
15.54 
28.25 
13.28 
02.54 
03.95 
00.00 

100.00 

age for boy to marry? 

6 01.46 
30 07.28 

130 31.55 
51 12.38 
18 04.37 

110 76.70 
13 03.16 
47 J.1.41

7 01.70
412 100.01 

/ , 

F % 

8 01.38 
237 40. 79

71 12.22 

122 21.00 
109 18.76 

17 02.93 
14 02.41 

3 00.52 
581 10·1.0l 

5 00.87 
24 04.16 

159 27.56 
63 1().92 
33 05.72 

148 25.65 
36 06.24 

100 17.33 
9 01.56 

577 100.01 

at marria�e was changed frO!!l 16 for �irls 

' 

9/ 

Total Total% 

20 02.14 
354 37.86 
126 13.48 
222 23.74 
156 16.68 

26 02.78 
28 02.99 

3 00.32 
935 99.99 

11 01.11 
54 05.46 

289 29.22 
114 11.53 
51 05.16 

258 26.09 
49 04.95 

�47 ll..86 
16 01.62 --

989 100.00 

and 18 for boys to 
18 for �irls and 20 for boys would you approve or disapprove? 

approve 365 87.74 516 88.97 �81 88.45 
disapprove 42 10.J"l 46 07.93 88 08.84 
don't know 9 1)2.16 18 03.10 27 02.71 

416 100.00 580 100.00 996 100.00 

no you believe your religion approves or disap-prove> of couples doing something 
limit or space children? 

approves 264 64.23 422 73.14 686 69.43 
disaporoves 145 35.28 152 26.34 297 30.06 
don't know 2 00.49 3 00.52 .-2. 00.51 

411 100.00 577 100.00 988 100.00 

Refore practicing family planning would you want a�proval from the mullahs? 

yes (ask) 320 77. 67 463 81.�6 7�3 79.98 
no 91 22.09 102 17.99 193 19. 71
don't know 1 00.24 2 1):).35 3 00.31 

412 100.00 567 100.()0 979 100.()0 

Just before your last pregnancy be�an did you want another chilc' at that time? 

yes 289 70.66 351 61.04 640 65.04 
no 119 29.10 222 38.61 341 34.65 
don't know 1 00.24 2 00.35 3 00.30 

409 100.00 575 100. ()I) 984 99.99 
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46. 

47. 

48. 

\� , ...... .....:.:· ·� :ZiJ:eC 
• 

What are some of the reasons for couples having a large number of children? 

M 7. F :% Tot.al Total% 

clon' t know 83 25.23 161 36.93 244 31.90 
parents love children 82 24.92 94 21.56 176 23.01 
reli�ion 38 11.55 43 09.86 81 10.59 
never think of future 6 01.82 11 02.52 17 02.22 
because of being rich 38 11.55 49 11.24 87 11.37 
don't know about F.P. 31 09.42 35 08.03 66 08.63 
illiterate 7 02.13 9 02.06 16 02.09 
want another boy or �irl .1 00.30 3 ()0.69 4 \oo. s2 
to help with work s 01.52 3 00.69 8 01.05 
to support the� in old aqe 33 11.55 ?.8 %.42 66 08.63 --

329 99.69 436 100.00 765 99.74 

What are some of the reasons some couples want only 2 or 3 children? 

don't know 59 14.71 63 11.39 122 12.79 
to educate child better 110 27.43 157 28.39 267 2?.99 
they are poor • 21 05.24 25 04.52 46 04.82 
to nurse them better s 01.25 13 02.35 IR Ol.fl9 

for parents' convenience 12 02.99 19 03.43 31 03.25 
parents think of futur.e 17 04.24 10 01.80 27 02.83 
happy life with children 2 00.50 () 00.00 2 00.21 
know about contraceptives 14 03.49 12 n.2 .16 26 02.73 
health of mother 0 00.()0 1 no.1P 1 0().10 
more material co�forts 161 40.15 25:1 45.75 414 43.40 

401 100.60 553 �9.97 954 100.01 

What "rould encourage you to (have Md] only 2 or 3 children? 

don't know 94 34.06 138 36.13 232 35.26 
nothing 3 01.09 2 00.52 5 00.76 
to educate children better 153 5.5.43 211 55.24 364 55.32 
to plan better for future 4 01.45 1 00.26 5 00.76 
have happy life ' 01.09 5 01.31 8 01.22 
more convenience vith less 

children l 00.36 5 ()1.31 6 00.91 
the woJT1an's health is in 

dan�er 5 01.81 1 00.26 6 00.91 
easier to raise 2 or 3 

children 3 (ll.09' 1 00.26 4 00.61 
to nurse the� better 2 oo. 72 6 01.57 8 01.22 
better livj_ng expenses 

(we are ooor) 8 02.90 12 03.14 20 03.04 --
276 100.00 382 100.00 658 100.01 

1()/ 

Do you approve 0r Jisapprove of couples doinR somethin� to have children onlv wh�n 
they are w-,rD•ed'?

approve 328 78.85 492 �5.42 820 82.66 
disap-�ove 54 12.98 48 08.33 102 10.28 
dor'C know 34 08.17 36 06.25 7n 07.06 

416 100,00 576 100.00 992 1no.oo 
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' 
49. Do you know about any methods used by married couples to delay or prevent

pre�ancy?

I 
M 7. F % Total Total% 

yes 312 75.18 484 83.8'3 796 t0.24 

no 103 24.82 93 16.12 1% 19.76 

415 100.()0 577 100.00 992 100.00 

50. When did you hear about these methods?

0-6 months 17 06.01 25 05.S� 42 05.75 
6-1 year 6 02.12 7 01.57 13 01.78 
1-2 years 31 10.95 42 ()<) .40 73 10.00 
2-3 r: 

32 11. 31 61 13.65 93 12.74 
3-4 "

31 10.95 68 15.21 99 13.56 
4-5 "

29 10.25 56 12.53 RS 11.64 
6+ 

" 
124 43.82 177 39.60 301 41.23 

don't kno-w 13 04.59 11 02.46 24 03.29 
283 100.00 447 100.01 730 99.99 

From whom did you hear about these methorls? 

f arnily planning clinic 5 01.20 10 01. 75 15 01.52 
literacy crrp-s 1 00.24 0 00.00 1 00.10 
health staff 3 00. 72 }() 01.75 13 01.31 
friends 57 13. 70 63 rn.99 120 J.2 .13
neiRhbors Fil 14.66 119 20.77 180 Ul.20
relative 11 02.64 Hi 02. r1 27 02.73
radio 1 00.24 5 00.87 6 00.61
health corps 6 01.44 12 02.09 18 01.82 ., 
doctor 61 14.66 77 13.44 138 13.95

.. '
other 210 50.48 261 45.55 471 47.62 -I

416 99.9� 573 100.00 989 99.99 .I '. 

;I 
51. What methods do you know of? ii 

oral pill yes 357 523 
111. ' 

no 60 85.61 54 90.64 994 :/! 

,, 
I 

IUD yes 233 377 I 
no 184 55.BR. 200 65.34 994 ,! 

withdraw::tl ves 143 235 
no 275 3/1. 21 340 56.52 993 

eterilization yes 136 193 
; ':� no 2!H 32.61 381 33.57 992 ' I

I:;! 
condom yes 265 397 ii1 

no 153 57.3 178 68.92 994 .J; ,, 
douche yes 0 () II 

no 418 0 574 992 ,, 
other yes 78 117 ,!, 

no 339 18.66 459 19.vO 994 
ii 

11! 
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Sburce of Information 

don't know 
no answer 
FP clinic 
doctor 
HS staff 
H dept 
neighbors 
friends 
relatives 
radio 
social insurance 
literacy corps 
other 

. -� 

J,f 

0 
150 

8 
75 

3 
14 

68 
82 
17 

0 
13 

1 
--22. 
467 

32% 

2 

16 

1 
3 

15 

18 

4 

3 
0 
13 

% 

2 

159 

14 
95 

6 
19 

145 

112 

23 

2 

17 

7 

22. 
660 

i 

() 

24 

2 
14 

1 
3 

22 

17 

3 
0 
3 
1 
9 

12/ 

52. Would you like to learn more about specific mP.thods to delay or prevent pre�nancy?

yes 
no 
don't know 

313 75.<)6

103 24.70

J 00.24

417 100.00 

471 

1()3 

_3

577 

% 

81.63 

17.A5

00.52

100.00 

Total 

784 
206 

4 
994 

Total% 

78.87 

20. 72

00.40

99.99 

53. Have you and your husband ever used any one of the met�ods we have talked ab0ut
to plRn the spacing or to li.Jllit the number of children?

yes 
no 
don't know 

54. Which ones?

oral pill
IUD

sterilization
withdrawRl
condom
rhythm
douche
other
don't know

152 36. 71 

262 63.29 
0 00.'00 

414 100.00 

61 

3 

0 

72 
21 

l 
0 
4 
1 

163 

37.42 

01.84 
00.00 

44 .17 
12.�8

00.61 
00.00 
02.45 

00.61 

99.qfl

55. Why did you stop using these methods?

don't know 
inconvenient 
Methods not healthy 
continue usin� now 
did not want Method 
want another method 
want to becOl!le pre�nant 
felt ill 
irregular �enstruation 

30 
17 

29 

0 

1 
0 

59 

12 

0 
148 

20.27 
11. 49
19.59 

00.()(l 
00.6� 
IJ0.00 

39.% 
08.11 
on.oo 

100.00 

252 

323 

0 
575 

96 
7 
3 

101 
46 

0 
I) 
2 
0 

255 

39 
28 

43 

1 
4 
0 

57 

46 
2 

220. 

43.83 

56.17 

oo.no 

100.00 

37.65 

02.75 

01.l�

3g,61

18.04 
00.00 

�0.10 
1)0.7R 
00.()0 

100.00 

17. 73

12.73

19.55

00.45

01.82 
on.on 

25.91 

20.91 

00.91 

100..01 

404 

585 

0 
989 

157 

10 
3 

173 

67 

1 
0 
6 
1 

418 

69 
45 

72 
1 
5 

0 
116 
53 

2 

36� 

40.R5

59.15 

OCl.00 

100.1)0 

37.56 

02.39 

oo. 72 
41.39 

16.03 
00.24 
oo.no 

01.44 

00.24 
100.01 

18.75 

12.23 

19.57 

00.27 
01.36 

oo.no 

31.52 
15.76 

00.54 
J.00.00

'' 
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I 56, Are you currently usin� R method? 

n % F. % Total Total% 

yes 128 30.50 204 35.30 

51. Which method are you currently using?

IUD 4 02.60 8 03.43 12 03.11) 

oral pill 51 33.12 64 27.47 115 29. 72

sterilization 2 01.30 6 02. 58 8 02.07

condom 2() 12.99 52 22.32 72 18.60

withdrawal 74 48.05 102 43.78 176 45.48

doucbe fl 00.00 0 00.00 0 00.00

rllyth.� 0 00.00 0 00.00 0 00.00

abstin�nce 0 00.00 0 00.00 0 00.00
don't know _3 01.95 1 00.43 4 01.03

154 100.01 233 • 100.01 387 100.00 
58. Do you expect to use any method in the future?

yes 113 32.94 18R 41.59 301 37.86 
no 136 39.65 184 40.71 320 40.25 
don't know 94 27.41 80 17.70 174 21.89 

343 100.00 452 100.00 7q5 HJ(). 00 

59. Some women have something done, either by a doctor, a midwife,or so�e other
way to end a pre1;nency early. Has this ever been the case with you?

r • 

yes 9 02:1-1. lQ !)3.31 28 ()2.�3 

I
no 405 91.. 8;3 555 �6.67 960· 97.i7
don't know 0 . oo-;-ee 0 .oo.oo ()(). 00

, __ 

414 100�00 574 100�00 988 100.00 
;1 

How many abortion� h-ave you had? 

1 4 80.00 6 100.00 10 90.91 
2 1 20.00 0 00.00 1 09.09 
3 0 00.00 0 00.00 0 00.00 
4 0 00.00 0 00.00 0 00.00 
5 0 00.00 0 00.00 0 00.00 
6 0 00.00 0 00.00 0 00.00 
7 0 on.oo 0 00.00 0 00.00 
8 0 00.00 0 00.00 0 (l(). 00 
9 0 no.oo 0 00.00 0 00.00 --

5 100.00 6 H)fl.00 11 100.00 

60. Do you believe the government should offer women inf orma ti.on on how to hiive
children only when they are wanted?

yes 358 86.06 512 89.35 87() 87.97 
no 45 10.R2 35 06.11 80 08.09 
don't know 13 03 .13 26 04.54 39 03.94 

416 100.01 573 100.00 9f39 100.00 

. j: 



61, If so�eone in this neighborhood wanted to �et help with spacin� or stop�ing 
children what could they do? 

Health Station 

Health Corps 

Pharmacy 

Doctor 

Other 

Nothin� 

M 

88 
331 
419 

199 
221 
420 

109 
3J.l 
420 

14 
406 
420 

34 
3% 
420 

9 

411 
420 

36 

384 
420 

f' 

78 
499 
577 

2�� 

289 
577 

176 

4()1) 

576 

17 

561 
57� 

80 
498 
578 

12 
566 
578 

40 
538 
57R 

62. Have you heard of national family plannin?. pro�ram?

yes 
no 

241 
173 

414 

Fow did you hear the ?ro�ram? 

he;,ilth corps 
health station 
friends and nei�hbors 
family planninR workers 
literc1cy coros 
private doctors 
mass media 
don't know 

66 

74 
111 

13 
0 

27 
6 

0 

292 

58.21 
41. 79 

100.00 

22.60 
25.34 
3R.Ol 
02.74 
00.00 
09.25 
02.05 
01) .1)0
99.99 

374 
196 

570 

65.61 

.li:1.2. 
100.00 

107 23.26 
8] 18,C)l

219 47.61
8 01.74
0 00.00

35 07.61
4 00.87
0 00.00

460 1.0n.oo 

Total 

615 
369 
9$4 

173 
161 
330 

16 
I) 

62 
10 
0 

752 

Total i, 

62.50 
37.50 

100.00 

23.01 
21.41 
43.Bf1 
02.13 
oo.on. 
08.24 
01.33 

00.00 
100.()f') 

14/ 

Would you like information on advanta�es of family planning ou contraceptives? 



� 
l 

I 
64. 

65. 

66. 

67. 

68. 

69. 

"---�·· - .-�

How long did you breast feed your babies? 

M i. F % Total 

0-3 !TIOnths 25 05.98 49 OR.45 74 

3-6 7 01.67 14 ()2.41 21 

6-8 14 03.35 22 03. 79 36 

8-12 18 04.31 2.5 04.31 43 

1-l½ years 38 .n.n5 7P. n.45 166 
1½-2 ,. 31 07.42 67 11..55 9� 
2-2½ " 190 45.45 256 41; .14 4116 
2½.-3 " 6 01.44 19 03.28 25 
3-4 ., 3 00.12 9 '11.55 12 
don't know --1.§. OJ:l.61 41 07.07 77 

418 100.00 580 100.0'1 998 

Did you beco�e pregnant while bre�st feedin�? 

yes 160 39.60 260 46.43 420 
no 242 59.90 ?QO C. J. �Q C,l,l 

don't know 2 00.50 J 00.Hl 3 
404 100.00 560 10().00 964 

How many times? 

1 37 18.88 63 20.86 100 
2 29 14.80 44 14.57 73 
3 25 12.76 4<l 16.23 74 
4 17 08.67 23 07 .62 40 
5 9 04.59 21 06.95 30 
6+ 42 21.43 54 17.R8 96 

nothin� 37 1S3.S3R 4� 15.89 �5 
196 100.01 302 100.00 498 

Have you ever heard of pills you take orally to nrevent pre�nancy? 

yes 317 76.3() 517 89.45 P.34 
no 913 23.61 61 10.55 15q 
don't know _Q 00.00 0 00.00 0 

415 100.00 578 mo.no 9�3 

Have you heard oositive or ne�ative information on the pills? 

positive 155 37.99 292 51.50 447 
ne�ative 111 27.21 184 32.45 295 
don't know 0 00.00 0 00.00 0 
both 0 00.00 1 ()() .18 1 
none 142 34.�0 _2Q_ 15.37 232 

409 100.0() 567 1r:n.on 975 

Have you ever t<1ken oills? 

yes 70 16.95 119 20. 77 189 
no 343 83.05 454 7�.23 797 

413 100.00 573 100.00 986 

15/ 

Total 7. 

07.41 
02.10 
03.61 
04.31 
16.63 
09.02 
44.69 
02.51 
01.20 
n7. 72 

100.00 

43.57 
56.12 
00.31 

100.00 

20.08 
14.66 
14.86 
08.03 
06.02 
19.?.8 
17.07 

100.00 

83.99 
16.01 
00.00 

100.00 I, 

45.85 
30.26 
00.')0 
00.H)

23,7q 

100.0() 

19.17 
80.83 

100.00 



70, 

71. 

72. 

73. 

74. 

75. 

76. 

\._ -··· .. ·- ..... - . 
. ... ,::�.::_._�'.;;,�··, 

(If yes), ire you currently takinr.: pills? 

�{ ,:: 

yes 35 o�.37

If not, why did you stop? 

want to use other method 43 23.24 
h�ve fear of method 1S3 09.73 
I become sick 6') 32.43 
inconvenience 13 07.03 
causes cancer ]S 09.73 
against religion 26 14.05 
I am pregnant _7 03.78 

--

185 100.00 

What would be the most .convenient way to 
would you like to �et your supolies? 

health stAtion 129 33.25 
doctors 5� 14.95 
fal"lily planninP. clinics 26 06.70 
pharmacy 42 10.82 
health corps 14 03.61 
don't know 45 11.60 
Social Insurance clinics 2 00.52 
by r>o one 65 16.7.5 
don't wAnt _7 01.80 

3?.8 100.00 

'F 

57 

37 
35 

lOB 
25
11 
25 

---2. 
25() 

- . -

% 

09.83 

14.80 
14.00 
43.10 
10.00 
'14.40 
10.00 
03.60 

100.00 

get sut>plies of 

2()9 39.21 
llO 20.64 

19 03.56 
55 10.32 
27 05.'l7 
41 07.69 

1 (1('!.19 
64 12.01 

7 01.31 
533 100.00 

••.•;., 

16/ 

Total Total% 

92 09.22 

\ 

the oills? from whom 

338 36.70 
168 18.24 

45 04.89 
97 1().53 
41 04.45 
86 09.34 
3 00.33 

129 14.01 
14 01.52 

921 1()0.01 

Sometimes the man withdraws b�fore he reaches climax. Have you ever heard of 
this method of preventing pre�nancies? 

yes 197 47.58 306 52.94 503 50.71 
no 217 52 .42 27?. 47.06 45'9 49.29 

--

411, lf')(),00 578 100.00 992 100.IJO

Have you ever used withdrawal? 

yes 100 24.51 177 31.95 277 28.79 
no 308 75.49 377 68.05 685 71.21 

408 100.00 554 100.00 962 100.00 

Have you become pregnant with this method? 

yes 26 07.76 49 10.34 75 09.27 
no 309 92.24 425 89.66 734 90.73 

335 10').00 474 100.00 809 100.00 

How many times? 

1 17 20.00 26 22.81 43 21.61 
2 6 07.06 9 07.89 15 07.54 
3 1 01.B 7 06.1& R 04.02 
4 0 00.00 2 01. 75 2 01.01 
5 1 01.18 () ij�.00 1 00 .. 50 
6 0 00.00 0 G0.00 0 on..oo 

nothing 60 70.59 ..1.Q 61.40 130 65.33 
ij5 100.01 114 99.99 199 100.01 

,, 

! 
! 
I 

I'. 
•t. l. 

, , 

I 



17/ 

f 77, Some husbands use a rubber device to prevent contraception called the condom. 
Have you ever heard of this method? 

yes 
no 

M 

227 54.57 
1�9 45.43 
416 100.00 

F 

367 63.60 
210 36.40 
577 100.00 

Total 

594 
39q 
9'H 

Total % 

59.82 
40,18 

100.00 

78, What would be the most convenient way for you ot: your husband tn get supplies? 

79. 

don't know 
Health Station 
phamacy 
by doctors 
Health Corps 
family plan· .. ing clinics 
husband or wife 

62 
145 
44 
43 
13 

Q 

6 
322 

19.25 
45.03 
13.66 
13.35 
04.04 
02,RO 
01.86 
99.99 

Have you ever heard of a loop or IUD? 

yes 
no 

162 39.13 
252 60.87 
414 100.00 

8. 
20l. 

7() 

62 
27 

9 
1� 

475 

324 
254 
578 

17.89 
42.95 
14. 74 
13.05 
05.6B 
()1,80 

03.79 
99.99 

56.06 
43.94 

100.0Q 

147 
349 
114 
105 

40 
18 
24 

797 

486 
506 
992 

80. If you wanted the loop where would be the best place to get one?

81. 

don't know 79 
by doctors 90 
Health Station 60 
Health Corps doctors 0 
Social Insurance clinics 

and hospitals 4 
midwife ·O
family planning clinics 1 
no one or nowhere 71 
Red, Lion & Sun station O 

305 

Would you go to a male doctor? 

25.90 
29.51 
19,67 
00.00 

01.31 
00.00 
00.33 
23.28 
00.00 

100.00 

yes 
no 

229 58.57 
162 41.43 
391 100.00 

56 
133 
6() 

3 

10 
1 
2· 

106 
0 

380 

14.74 
35.00 
18.16 
00.79 

02.63 
00.26 
00.53 
27.89 
00.00 

100.00 

394 71.25 
159 28.75 
553 100.00 

82. Would you allow a trained t:1idwHe to insert th('! loop?

yes 
no 

ever 

102 
207 
309 

33.01 
66.99 

100.0'l 

154 
207 
451 

34.15 
f.5.85 

100.00 

135 

223 
129 

3 

14 
1 
3 

177 

__Q 
685 

623 
321 
944 

256 
504 
760 

18.44 
43.79 
14.30 
J.3.17
05.02
02.26
03.01 --
99.99

48.99 
51.01 

100.00 

19. 71
32.55
18.83
00.44

02.04 
00.15 
00.44 
25.84 
00.00 

100.00 

66.00 
34.00 

100.00 

33.63 
66.32 --

lOO.OO 

83. Have you / heard of an operation for �en or women that prevents pregnancies
called sterilization?

yes 
no 

26. 73 
73.27 

100.00 

148 
397 
.545 

27.lf. 
72.R4

100.00 

256 
693 
949 

26.913 

73.02 
:,.00.00 

i' I 

I. 

I 
i 
r 
I 

I 
1 
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84. 

85. 

�-- --�----·--·· · .... - ·- �

What are some good things you have beard? 

M 1. 

nothing 13? 80.12 
don't know 3 01. 75
prevents pregnancy 17 09.94
saves he�lth of mothers 2 01.17
many things 12 07.02

171 100.Q()
What are the bad tiings you h?.ve heard? 

nothing lZ'J 8h.87 
people sny c�uses cancer 0 on.no 

'oeople s.?.y not �ooc 8 05.26 
inconvenient 7 04.61 
lower sexu�l desire 0 Ofl.O'l 

people :lre afraid of it 0 !)0.00 
they becOl'le sick 1 00.66 
don't know .7 04.61 
people say it is not 1rnod 0 00.00 

152 100.01 

18/ 

F % Total Total% 

199 P0.57 336 80.38 

11 04 .45 14 03.35 
25 10.12 42 10.05 

0 00.00 2 00.4fJ 
12 01+. 86 24 05.74 

'24 7 100.')() 418 100.00 

181 !14. 513 3 J.(I p,4. 70 
0 00.on 0 00.00 
� ()3.74 16 04.37 
� 04.21 16 04.37 
1 00.47 1 ()0.27 
0 0().00 I) 00.00
� 03.74 9 02.46 
6 n2.Po 13 03.55 

---1 00.47 1 00.27 ---
214 l�0.01 366 99.'}9 

86. �.fuich of all the methods I �ave mentioned would you �cefer? The pills thnt are
taken everynay, are 100% effective, cost rials 10 per �onth and r.vailable at
the health station? The IUD which is 98% effective, free, av�ilahle at the
he�lth station, is easy to use, require nothin� to remember but Ro�e wor.e� h�ve
so!!le bleedin� and the few others will expel the device? TJitbdraw before climax?
Condom,;which are effective if the �ale uses th2� at every sex act .... �e!!lale
steriliz8tion which require_ one day hospitalization is 100% effective with no
side effects ;md µould cost about rials 300 ... ! Or .,,,c,uld you like your husband

I 

I 
!. 
!. 

1: 

jl 

,. 
1. ' 

to have an operation which does not ch�n�e his sexual activities, taken only ten
minutes , cost 200 ri3ls. is lOOX effective and cRn be reverse� in 70% of all cases,

Oral pill
yes 42 22.34 95 26.84 137 25.28 

IUD 

yes 14 07.45 28 01.n 42 07.75 
I· 

t]i thdrawal ,; 

yes 81 43.09 131 37.01 212 39 .11 

JCondoT'l 
yes 36 19.15 84 23.73 120 22.14 ' 

Fel"!lale sterilization Jyes 6 ')3.19 10 02.82 16 02. 95 

�13le 1:terilized iyes _9 04. 7S _6 01.6� 15 02. 77

188 100.01 354 rno.oo 542 10n.no 

! '

., 

L 



87. 

j 
f 

RB. 

89. 

90. 

91. 

92. 

�--'··•--'-·..!.:...:_ �. 

19/ 

How much are you willing to pay for sterilization for yourself? 

M 7. p % Total Total,: 

Rials 

0-50 2 00.99 6 02.10 8 01.64 

50-100 11 05.45 13 01 •. 55 24 r.4.92 

100-200 14 06.93 11 03.8.5 25 r5.12 

200-400 D OD.OD 5 01. 75 5 01.02 

400-800 9 04.46 11 03.C!5 20 04.10 
800-1500 1 00.50 5 01.'75 6 01.23 

1590-2000 0 00.0() 0 00.00 0 ()I). 00 

2000+ 1 00.5() 1 00.25 ? 00.41 

nothing 164 81.19 234 81.82 398 81.�6

202 100.02 266 100.( 2 4�8 100.00 

How t11uch could you and husb3nd afford to pay for sterilizations? 

Rials 

0-50 2 00.99 6 02.14 8 01.66 

50-100 13 06.44 14 05.00 27 05.60 
100-200 • 14 06.93 B 02.86 22 04.56 
200-400 1 00.50 6 02.14 7 01.45 
400-8()0 9 04.46 11 03.93 20 04.15 
800-1500 1 00.50 3 01.07 4 00.83 
1500-2000 I) 00.00 0 'JO.QO 0 00.00 

200o+ 0 00.00 1 00.36 1 00.21 
nothing 162 80.20 231 132.50 3Q3 81.54 

202 100.02 280 mo.on 482 100.00 

If I could give you a pill now that would for as 100;1 as prevent pre�nancy you 
vanted, would you tkae it? 

..;, 

yes 106 25.48 148 25.74 254 25.63 
BO 2Q5 70.91 418 72. 70 713 71.95 
don't know __ll 03.61 q 01. 57 24 02.42 

416 100.00 575 100.0J. 991 100.00 

Would it be necessary to have your husband's/wife's ap?roval before usin� any of 
these methods? 

yes 377 90.84 543 94.27 920 92.84 
no 38 09.16 -11 05.73 71 07.16 

415 100.00 576 J.00.00 !)91 100. 'Y)

Do you think your. husband would ap?rove or disaoprove? 

don't know 23 05.54 33 05.75 56 05.66 
approve 211 50.84 310 54.01 521 52.69 
disaoprove 181 43.61 231. 40.24 412 41.66 

415 99.99 574 100.0() 989 100.00 

On which days do you think it is easiest to conc:dve - a few days just between 

1: ,, 
r 
' 

,; 
j• 

1. 

I � 
·.I

;1. ,, 1: 
•l 
!. 

,! 
I) 

:! 

' 

., 

:t 

I_ 
:: 
l 
1j 

;J 
'1 
; 

ii 
I; 
,,,:• '
11 
!, 
'1 

Ii 

If ,, 
1J 
I' 
!i 

'l· 
:1 

ii., 

ii 

f 

menstruation, a few days just after menstruation, days _- between 1 menstruations 
.,
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93, From whom would you like to �et infot'l!lation on fa�ily planning? 

M 7, F r. Total

doctors 245 61. 25 325 59,0Q 570 
Health Station 54 1,3.50 69 12.55 123 
my husbanrl or wife 3 00.75 5 00.�0 q 
health corps 40 10.00 75 • 13 .64 115 

by no one 38 09.50 47 OB.55 �5 

family plannin-:t c] inics 4 01.00 3 0').55 7 
pharmacy 1 00.25 3 00.55 4 
by midwives 3 00.75 3 ()0.55 6 
don •t know _ll 03.0Q_ 20 03.64 32 

400 100.()0 55') 100.()� 95() 

�Tho should be respoasihle for spacinq or stopping preqnancies? 

husband 
wife 
both 
don't know 

25 
19 

3.43
29

416 

c�.06 
00.05 
00.82 
00.()7 

100.00 

55 

14 
482 
24 

575 

00. l'l
oo.n2
00.84
00.04

100.00 

P.O 

33 
�25 

50 
988 

95. If we could set U!1 -3 clinic ne;ir here, hwere would you like to $!o?

no answer 
Health Corps 
fle-'llth station 
orivate doctors 
school houses 
village le�der's house 
mobile clinic 
other 
don't know 

8 
71 

?.25 

3D 
n 
4 
1 
] 

136 
277 

;_lC} 
n 
" 

5 

2 

207 
sn2 
127 

0 
4 
6 
3 

Total% 

60.00 
12.95 
OO.R4 
12.11 
08.95 
00.74 
o�.42
00.63
03.37--

100.01 

00.08 
()(). 03 
00.84 
00.06--

1no.01 

24.3� 
5�.21 
ll:.% 
00.n')
'10.47 
n'). 71 
fl0.35 

inn.no 

96. Generally would vou prefer to P,o to ,i realth Station or a private noctor?
!'rivate doctor 
�ealth st'.'.tion 

195 49.49 
]�() _J0.51 
y14 l "0. or

303 
2.'51 
554 

97. Should the nerson �et the contrace!)tfve �ree.?

free 
nay 
don't know 

351 
sn 

___l_Q_ 
41() 

9�. Houlrl you Jilre us to i:,�y for you? 

no answ<?.r 
yes 
no 
don't !<now 

11 
227 
163 

7 
418 

A3. 77 
11.93 

471. 

93_ 
_u 
SR!) 

19 
322 
232 

7 
5�1) 

54.69 
45.31 

10().f)() 

81. 7?.
16.63

4'}� 
45"1 
948 

e.25
143

31 
()9C) 

53.53 
47.47 

1 ()(). 'Y'l 

,; ' 

2')/ 



21/ 

99, How much should it cost? 
f 
� 1· 
.1 

% p Total Total% 1' 

Rials 
0-10 47 25.54 63 21.50 100 23.06 
10-2() 31 16.85 75 25.60 106 22.22 
20-50 48 26.09 82 27.99 130 27.25 
50-100 25 13 .59 3') 10.24 55 11. 53

2 (ll, ()() P, 02.73 10 02.10 1 

100-150 ,I 
150-200 4 02.17 3 01.02 7 01.47 a 
200-250 3 1)1.63 0 00.01) 3 00.63 � 

!I 250-301) Q ')4.89 12 0l, .10 21 0l1. 40 "
don't know � �r.15 20 06.f\3 _12. 07.34 1: 

1· 
184 100.00 293 1'10.01 477 100.00 -I 

1· 

100. Do you believe population is �rowin�? ,! 
![ 

I 

' 
r:ipidly 353 4c,5 � 
slowly 31 213 i 

hardly at all 5 5 I 
don't know 30 57. • 

'�I CJ 581') 
... 

101. Should the population be v.rowin�?
,• 

'i 

,: 

:i 
!; 

I,:_ I 
,. 
:i 

102. Vhat do you think is the reason the pooulation is increasing: fewer people ::ire ·I 

dyin� or people are h�ving m-r� children?
!1

fewer deaths lP.2 44.28 250 43.40 432 43. 77 
more children 22Q 55.7?. 326 56.60 555 56.23 i:: 

411 1()0.00 576 100.00 987 l()Cl.00 i 

1
1
1 103. Do you believe the present population �rowth rate is too fast, too slow

1
or about 

ri�ht? :·'i 

too fast 2()� 4:1.27 31F, 55.24 519 52.74 :,1
too slo"' lf\ 0!1.37 7.7 04. 72 45 04.57 11 about riJ;?ht 191 L!6.3n 229 4(),()1 420 42.€>8 

·1412 100.IJO 572 99.99 9S4 <>'.3.9S' 

104. About what is the population of Iran? 'i 
0-15 million 2 00.9� 1 00.53 3 no. 76 :1 

I 15-20 4 01.96 (, 03. J.7 10 O'.? .54 ., 

20-24 17 08.33 13 ()F,. 133 30 07.f-3 .:1 '25 56 27.45 4P. 2.5.4') 104 26.46
26 21 10. 29 29 15.34 sn 12. 72
27 48 23.53 1+3 22.75 91 23.16 ·121} 21 l'l.29 2� 15.34 50 12. 72 I 

29 2 00.98 0 00.0() 2 
,I 

0').51 I 

3o+ 33 J6.1P. 20 10.5'3 -21. 13.4Q !' 2()4 �C).99 139 9Q,99 3?3 ��.99 '! 
Ii 
ii 



C. 

105. Have you read about the population problems?

M % F % 

yes 1114 311. 53 155 26.82 
no 245 58.75 363 62.80 
don't know 28 06.71 � lfl.3� 

417 99.99 578 100.00 

106. If the population of Iran doubled in 30 years would there

yes 
no 
don't know 

69.90 
20.63 
0'L47 

7./:\B 
85 
39 

412 101).00 

Community Activities anci Opinion Leaders 

3fi4 
93 

117 
574 

63.41 
16.20 
20.38 
99.99 

107. no you belom� to any clubs or organizations?

yes Ml 11.65 7.8 05.00 
no 364 88·. 35 537. 95.M

412 100.00 560 100.00

108. (If belong to organization).vhich one?

private teachers 6 13.04 4 15.3R 
women's club 4 08.70 6 23.0fl 
Cultural groups 4 08.70 4 15.38 
union 0 00.01) 0 00.00 
reli�ious 9 19.57 4 15.38 
other _n_ 50.00 _8 30. 77

46 100.00 26 99.99

109. t.lhich of followin� organizations have you visited?

Reel Lion & Sun
yes Hl4 44.23 J.74 39.21 
no 232 55. 77 4()2 69.79 

Women's Association 416 100.00 576 100.0() 

yes 33 07.91 115 07.81 
no 384 92.0CJ 531 !)2.19 

Social Insurance 417 100.on 576 100.00 

ves 119 28.54 R2 14.24 
no 29� 71.46 494 Fl5.76 

417 100.00 576 100.()() 

22/ 

Total Total'-'. 

299 30.05 
608 61.11 
ea 08.84 

9Q5 100.00 

be too many oeoole? 

652 
178 
156 
986 

76 
896 
972 

10 
10 
� 

O· 
13 

31 
72 

35R 
634 
992 

73 
915 
9q3 

201 
792 
993 

,66.13 
18. 05
15.32

100.00 

07.82 
CJ2 .18 

100.00 

13.89 

13.89 
11.11 
00.00 
lfl.Q6 
43.06 

100.01 

36.09 
63.91 

100.0!) 

07.85 
92.15 

100.0') 

20.24 
79.76 

100.00 

.1 

.,. 

·1
I

I
r 

:1
;,
·I

.t 

l 

;I 
., 

'i 

,. ·'
I 

r 
,I 

I 
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110. Have you been visited by a sAlesman? ' ,, .. 
\,,, 

M ,: � ,: Total Total ! i f 
. t 

132 32.12 21() 3�.56 351 3.5.135 ; 
yes 
!10 U9 67.88 34".l 61.44 62P. 64.15 f 

411 100. !)fl 56� 100. 0() C)7? 100.0() , .. 
I: 

111. Of the people you knm.1 r-erson".lly, whose advice �o you respect the most? 1'·

husband's 123 33.51 386 72."l �O'l 56.37 � ! '!
4� ll.li/1 12 02.?.4 54 05.(}!3 f, I 

TTIV own I i 
<loctor's 13 03.54 1� ')'3. 54 32 0;\.54 I,, 

father-�other's ·99 ?6.9� 62 11.57 161 17.83 j• I 

�; 
no on� 20 05.45 12 02.24 32 03 . .">4 I 

brother's 24 06.54 14 l)?..61 3P. 04.21 j' i 
mother-in-law's 6 n1 .53 r ()1,4() 11, 01.55 � ! 
friend's 20 05.45 Q 01.fi8 2() ()3. 7.1 ,, 

t 

head of ":aT"Jily ?.0 05.45 14 02.61 � _9]_. 77 
%7 ')C). 99 �36 C)Q.O� 901 100.on 'I 

;, I 

112. Which nerson who vou be;:1r or: r�ad about do you resnect T!lOSt?

H.I.M. �hah ?72 65.54 350 fi3.P7 IJ2?. 64.59 
husband 3 00.77. 27 ()4. ')3 30 !)3.12 
�ohammcd 17 ()4. J.') 20 03.f-5 3? 03.84 
�T'la-r.s 46 11.oq 31 06.02 7(; nr-.20 ·,
he.:id of family 3 00. 72 7 01..2!3 1n 01.0l 
fa'!lily c!octor 2 Ol)J,� 1?. 0�.1') 14 01.45 L I!lother-father 7 OJ.. (,9 7 01.n 14 01.45 

I government leader 56 ).3.49 56 J". 22 112 ll.61
don't kno,,r () 'l2.17 ,s 06.57 45 04.67 --

HS Ql)_qn 51, '1 1rir. "l %3 «;10.9!? 

113. To whol'l do you "'0 for fmrily planning arlvice?

doctor 203 64.04 W7 60.�� l, 'lQ 62.03 rhealth station 62 19.56 �5 17.97 147 18.61 
husband 0 00.00 2 ()0. 4 � 2 ''ln.25 
health corns 36 11. 3'> 83 17.55 11 n 15.()f. i 

familv plannin� clintcc, 12 03,n C) 11. ')I'\ 2l "2.f.6 

[, social smide 1 00.31 l 00. '!J. 2 on.2s 

reli1dous leaders 1 0!1.32 J. M.21 2 ')"l.25 
t1h"1Tl'!acy 2 00.63 5 ()] .')6 7 nn.n9 
family head 0 nn.on n ()(). ()fl () I)(). ()IJ ·- --

317 1on.n2 L, 7:'- 1 r.0. 00 701') 100.rn

114. Frol'I which of the following sourcE's would vou Drefer infof'!llation on fa"llilY plannin�

nullahs 3 00.8() 3 ')(). �6 6 00.66

vill,u�e leariers .1. ()_ 07.. 67 17 r.3. J � 27 02. ')7
midwives 2 00 .. '>3 � "ll. sn J ') "1.l'J 
unofficial mirlvives l 00.27 '} f'll'l.37 1 00.33 
doctors 251 67 .11 15!1 6f..17 605 H.51'-
cori:s girl� n7 23. ?.(.- J.27 2'.I. 74 'n4 ?.3. 5!.
radio 16 04.2P 21 O'L 93 17 Ol.07 

newsnaners 1 ()0.27 () ()0.00 l ')(). lJ
school tenchers -1 O!l.80 -2 ()fl. 56 ..:.-2 00.Ffi

174 qo_q� .'i :15 J'll).01 9')Q lOf'l.On 

\ -! 



115. Pith whom do you talk R.hout thinRs you !leard on radio and T .V.?

uo one 
husband 
neighbors/friends 
"'.'!Y chiJ.dren 
�v parents 
t!lother/father-in-Jaw 
doctors 
health/literacy corrys 
head of fa�ilv 

1'.H 46. 93·
35 o�.60

1.57 38.57
5 n1. 23
6 01.47
2 on.49 

7 01. 72
1 M.25

� 00. 74
4()7 100 .()() 

3()0 
61 

lP,3 
7 
7 
() 
3 
0 
4 

565 

53.10 
10.n.o
32.3° 

01.24
'll.24
�o.ra 

Of'!.53 
o�.on

00.1n 
J. ()I) JI()

Total 

1,n 

% 
340 

11. 
13 
2 

1n 
1 
7 

972 

51).51 
nri.SB 
34.9!'1 
01. ?.3
01.34
00.21
f'\J.. 03
00.10
00.12

100.no

11�. Would you talk with �ullahs before r,oing to fa�ily nlannino clinics? 

yes 
no 

61 
339 
406. 

15.25 
R4.75 

100.00 

l?..41 
fl-7 .59 

10(). 00 

131 
ij33 
%4 

13. sci
86.41

l'l0.00 

117. r.an you na�e anv soecial �overnment progra�s/services in your are3?

yes 
no 

118. What are they?

Schools
yes
no

R�ttle against illiteracv
yes
!10 

Health station clinic 
yes 
no 

:t-fosoue 
ves 
no 

Park, library, etc. 
yes 
no 

'vJo!"len' s Bocieties 
ves 
no 

r.overnMent offices 
yes 
no 

29<) 
107 
406 

71.65 
26.35 

100.on

242 57 .139 
176 1,2.11 
,.1� 10().')(') 

R 
411 
419 

140 
27° 
41� 

1)1 . �1 
!?R.09 

100.00 

33.41 
66.SR
(}9.Q9

25 05.9':i 
3"3 94 .m
418 ion.on 

3 00. 72
416 ')').'.Zq
1,19 1()1).()0 

l 
41s:l 
411) 

n'l. 23 
99.76 
�I)• 9'.l 

6?. 14. 79
357 85.20 

Institution fnr 
419 99.99-

prot.ect:lon of fa"lily 
yes 
no 

4 n'). o5 
415 �Q.()5 
41'? inn.no 

371 
173 
544 

3M. 
275 
57Q 

7.0 
55':l 
579 

165 
414 
57o 

34 
545 
579 

11 
575 
579 

() 

57R. 

.57A 

6�.2() 
:n.i:in 

1no.on 

52.5() 
1,.7,5() 

10n. 00 

. 03. 45 
96.51, 
9(). 09 

-:!8. 50 
71.5n 

1no.on 

05.�7
04.11

100.00 

')". 00 
1')0.')() 
100.0() 

sn 08.64 
'i?.() 91.36 
s? 9 1 'l() .r,n

1 00.18 
57� 9().A.2 
c;n 10!).or 

67() 
2fH) 
950 

28 
qn 
QQ/3 

112 
R86 
99q 

70.53 
29.47 

100 .')0 

54.76 
45.24 
--

!Of! J)')

02.80
C'J7.l�
9�. C)() 

30.Sfi
6�.44

100.00 

0.5.'?'2 
94.nA.

J.0.0.00

()(). 70
9 °.10
--

l0'l.n0 

00.10 
90,()Q 
--

100.0() 

11. 23
81" .77
---

] ()0. ()0 

()(). 51 
09.49 

100.'lf) 

24/ 

: : 
i 

l' 

! I 

'·. 

I, 
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119. Pave you had any contact with any of these?

yes 
no 

120. Wh:1.ch ones?

Schools - (high/oriMary)
yes
no

f,attle against illiteracv

210 
16l 
171 

'?. 

56. (:.()
43. l:O

l()!'l.00 

2f..47 
71.53 

1no.on 

257 
215 
472 

)52 
427 
57C! 

54.44 
45.55 
�0.99 

?.6.25 
B.75

� !')1).0() 

�s 4 00.q5
90.04
99.99

6 fll./'\4 
no 416 '171 9A.06 

General �eaJth Deot.
yes
no

Hosoue
yes
no

PRrk/Librarv
yes
no

Wo!'len's <:ocietie.s
yer.:
no

r.overn.�ent offices
yes
no

Protection and guidance of
yes 
no 

420 57<! 1()!1.()0 

JOS 
3L5 
420 

p 
M)l
420

25.00. 
7.5 . ()() 

l'Y).no 

04.5'.? 
'15.47 
99.99 

4 00.95 
416 90.05 
420 100. on

4 
416 
420 

00.9.5 
90.05 

J 00. on 

J.111
460
57Q

Hl 
561 
57"l 

_,; 

.574 
.579 

5 
574 
57? 

17 
382 'lf'J.95 56? 
420 99.99 570, 
"!!Other and chiJ.rl 

3 00.72 , 
417 �9.28 576 
420 100.00 57g 

2f').5'i 
7<1.44 
09.9� 

1)0,% 
9°.11 
'le:'. �'J 

00.34 
Q0.65 
()!).�') 

()2. �3 
97 J)7 

J()IJ J )(l 

n�.52 
J"l.4� 

1 ()(). ()() 

121. Have you ever attended a literacy corps class?

ves 
no 

36 nq.RS 
371 'll.1.r; 
,, 01 1r.o. 00 

16 02.n_i;
S27 97 .(H
54.1 1 no. on

Total 

467 
376 
r.43 

?.71 
7?.6 
q97 

10 
98� 
q99 

224 
775 
�()() 

37 
%'! 
'l'J9 

�?. 

A9'1 
950 

':rot.el 1. 

5.'l. 40 
44.61) 

100.()0 

'J.7 ,18 
72 .82 

100,1)0 

en .on. 

913.00 
10(). O'l 

22.42 
77 .SB 

100.0() 

03. 7()
%.3()

J.I)(), 1)0

"').()(') 

'}9,10 
--

lO!'l.0() 

00.60 
qa_3q 
--

99.()9 

05.51) 
94 /Sn 
---

100.()() 

no.60 
r,q. 4n 
--

].')(). ()() 

05.47 
%.53 

10').0() 

25/ 

,, 
' '

, ,,, 
'd 
,. 



-------�-������--:�-:-.::'._.-:-. "."". --:----------------------� .... 

. 

.. 
-·�-- . ............. .;....;-.;, • .,;. __ .....,;;,oi-.,..9 • ...;.:;.,,,?I'.,.._.;.._....; 

r.: 122. 

123. 

When was last ti'lle you visited a health station? 

1 month 
2 
3 
4 
s 

6 

7 
8 
9 

165 55. 74
35 11.82
20 06.76
8 02.7()
3 01.01

10 03.38
2 O!l.6fl
2 00.6P.

51 17 .23
2% 100.on

27'}. 
51 
211 
7 
7 

14 
5 

1 
1)1) 

446 

% 

ill.21 
11.43 
')f.20 
f'll.57 
fll.57 
03.14 
01.12 
no.22 
B.4'>
<)9. C?Q 

How lon� does it take you to P,o to the health station? 

0-5 minutes
5-15
15:-30
3()-6()
1-2 hours
2-3 " 

3+
don't know 
other 

31 
90 
70 

93 
21 
7 
5 

34 
2 

362 

Qi:?. 5fi 
24.86 
21.�2
25.M
05. r.o
01.()3 
01.33 
og,39 
()'),55 
q('.l,QP, 

47 '1R.95 
110 2(),95 
117 .2i.2CJ 
J.15 '.U .<>0 
47 ()�.ns 
17 03. 24
17 03. ?.4
54 l'l.2?
1 n0.1q

5?5 100.on

Total 

43� 
% 
48 
15 
1() 
2l. 

7 
3 

111 
742 

7r, 

200 
1% 
2oq 

6fl 
?.4 
n 
Rfl 
3 

�87 

Total% 

59.03 
11.5() 
06.47 
02.02 
01.35 
03.23 
00.94 
on.40 
14.96 
Q'},99 

08.79 
22.55 
22.10 
?.3.45 
()7,f,7 
02. 7J.
()2 ,4f''!

09.92
"0.34

100.')') 

124. Would you approve or disa'['nrove of te<lcher':' or literacy corps teacher., dis­
cussin� fa�ily nlannin�?

anprove 
dis?.pprove 

i. Socio-FconOl"lic �Rctors

34� rs.sn 

50 14.5() 
4()7 100.00 

462 �4.15 G10 
17 J.5.A5 146 

54q l()'l.00 95� 

125. µ},_at WAS your last year of comnleted schoolin,z?

no school 
0-1
1-2
2-11

4-6
6-11)
10-15

15+
other 

203 5�.0'l 
·1 02.no
2 00.57
2 f!0.57
4 n1.14
3 00.86

21 06.00 

33 00.43 
75 21.43 

350 lOC.00 

126. %at is your husband's occu�ation?

J.ahorer
farner
P.overilJTlent emp}oyee
army (police,P,endar:iery)
teacher
professional
sbopkeeper
businessman
doctor

138 3/1,24 
115 28.:54 

39 0".'.69 
s 01. 21,

11 02.73
o 0(). on

93 23 .')f 

1 ()0. 25 
1 00.25 

4('11 10'l.01. 

:V"ll) 

14 
2 
fl 
5 

16 
27 
4n~

Li fl 

l170 

65.74 512 
()2.98 21 

"10.43 4 

()J_. 7() ].() 

()1.06 Cl 

03.4() 19 
05.74 4P 

011.51 71 
10.4J 1:>.4 
()'1,09 �2() 

178 31.96 316 
151 27.11 266 

�0 np,'lA R9 

18 03.?.3 23 
24 04.11 35 
3 0°.s,. 3 

12i 21.90 215 
1 or:1� 2 

1n n1.�n n 

557 1no.01 960 

84.73 
15.27 --

10n.oo 

62.44 
02.Sfi
00.4�
01. 22
()J..11)
M.32
05.!35
08. C)O
J.5.17. --

101). ()() 

32.92 
27.71 
09.27 
02.40 
fl3.65 
00.31 
22.40 
on.w 

'>1.15 
l'ln.n1 

26/ 
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127, 

12A, 

12Q, 
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Have you ever lived on a farn? 

V ' % F 

yes 279 6�.40 347. 
no 123 3').f:-0 1Q9 

402 1n0.on 541 

l\Dproximately, wliat is your monthly inco!"!e? 

don't know 1?5 31,f'O 250 
Q-200 tO�linS 55 11.f.B Vi 

200-301) �p 21,n') .53 
30!'l-5f)() 37 09.�0 l,f) 

50!l-10(''l 7l ]7.66 J.'l7 
l(lnl)-1 Sf)I) 1� 04.4� 21 

1500-2000 6 f'.lJ..l.O 13 

2()()')-?.51)0 1 00.?.5 5 
25on+ 1 00.2.5 7 

4')? og,'?C) 556 

Which of the followinP. do you own? 

"P.icvcle. 
yes lr!3 43.6� 1':17 
no 2% 56.32 377 

41� 100.nn '574 
tJe.tch 
yes 3'l2 71. 7 'i 3()0 

no 11" �R.?.7 ]�8 
4�1 J.00. "0 57H 

'f1.arlio 
ves 766 6:1.33 383 
no 1 '14 36.67 194 

If 2() ].M • ('If) 577 
Clock --
yes �5 �2.F.7 14� 
no 324 77.32 43n 

PhonoP.raoh 
41C! 9�.')9 57q 

yes 7.Q 06�!?1 f)l1 
no ."�Cll 93.0� 514 

!nectric fan
47" J.01),()1) '-78 

ves 115 32.14 22� 
no 215 f,7,13'> :l 5'1 

Sewing Machine 42') ')?.'l9 57n 

yes JF.() 3f' . 01) '.>6 ')

no 761 61. '.)Q '.H5 

l?.cfrig .. r;:itor 
,. ?1 00 • ') 'l 577 

VP.S % 20.t.7 lht;l 
no 334 70.52 l;JP. 

r.1ectric heater 4 21") 9'l.�C) 57a, 

yes 32 07.(,J. �? 
no 31'!1 '12.38 5]6

GAS stove " ?. () ()9. 90. 57q

yes 1� l�.71 147 
no 330 rn.n 4?.5 

417 l"lO. 0" 572 

,:; Tot2l 

63. 7.2 f.1.1 
36.n 322 

1()(),(\() 943 

44.% 375 
10. 70 115 
')(). 53 141 
07. l? 77 
1n.�4 17!l 

''1. 71:! 30 
02.34 1" 
00.?() 6 

"l. 2r. ,.....
'11). 00 Q5q 

34.32 39() 
65.6'1 613 

100.0" cvn 

fi7.47 f,()2 
32.52 307 
!?9. 1)0 900

��-3P. 649 
33.fi? 34P. 

inn. 'ln. 0')7 

1.5 . 6() 243 
74.40 751, 

1!10.1"10 9'H 

Jl.07 ')3 

'!8. cp Q05 
99.99 ?9S 

39.45 363 
60.55 615 

1on.oo ')':)g 

4 'l. 40 If�?. 54.5() 576 
OQ,00 n�q 

?4.22 £2(, 

. 77 7 7'J. 
9nP, 

··1n.1? 94 
P,Q. ?_7 9n4 
OC!.99 01"\fJ 

25.70 ��-" 
14.30 7f.11 

100.1)0 �89 

7.7 I

TotAl r.

65.P.5
34.15

100.on

39.14 
12 ,0('1 

14.7?. 
Ofl .Of: 
lA.5� 
04.07 
01.<J� 
00.63 
00.�4

J (\f). ()I) 

3�.27 
61.73 

100,flfl 

6').2t:. 
30.73 
09.'-'9 

65.11) 
34.'?0 

100.00 

24.37 
75.f.3

100.or

00.31 
')f),6� --

9q_ 'l<) 

3f.37 
63.f.3 --

100.(10 

4'?.?.R 
57. 71
99,Cl9 

22.61+ 
7 7. 3.'l 
?9.9() 

')C}.41 
00,5" 
')9.99 

22. 7.5
77. 75

J.()0,()0 

: ii 

I.. 
i 

, t 
I , . '.. 

.

I r 
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I 130. Bow many ye3rs of education do you want for your children? 1 
H 1 1-' ., 

,. Total Total :Y. i 
:' 

University degree llf't 2fl.16 138 23 -�-q 156 25.613 
as much as they·warit 27 66.44 45 07.79 72 07.22 i 

I 

high school diploma (12) 121 28.8C\ 185 32.01 306 30.69 .J 

the �ore the better 27 ()6.44 ."i3 OQ.17 RO OR,02 
as Much as I can P.fford 65 15.51 58 10.03 123 12.34 
Flenentary school (6 yrs.) 23 05.49 3B ')f..57 61 06.12 
Junior Hi�h (9 yrs.) 16 03.82 11 01.90 27 '\ 02.71 
read and write 2 f)'),4 q 2 ()(),35 4 00.40 
very Much 12 02.86 ?.1 03.63 33 03.31 
nothing q 01.Ql 27 '>4.67 -1i 03.51 

419 ()0. ()') 578 100.00 9')7 100.00 

E. �ass Media F.xposure
Rartio

131. no you listen to the radio?

yes 307 73.26 431 75.35 738 74.47 
no 112 ?.6.73 141 24 .'61 253 2.5.53 

419 99.9Q 573 100.no '>91 100.')() 

132. Where do you listen?

at hOT!1c 235 77 .56 374 'l8.42 609 �3.r.8 
in shoos 27 OR.'Jl 1 no.24 28 0,3.% 
other places 41 13.53 4� 11.34 89 12 .26 

303 100.00 423 100.on 726 100.00 

133. '·Yhat proP,rams do you listen to?

News
yes 2Q5 117.79 299 65.28 594 74.cn
no 41 12.20 159 34. 72 200 25.l�

336 99.99 45R 100.0() 794 1nn.oo 
'PL�vs 
yes 121 36.11 197 42,q2 31R 40..M 
no 214 63.88 263 57.17 477 60.()0 

335 99.9� 460 l'l().01) 795 100.00 
Iranian songs 
yes 1113 3.5 .33 244 53.16 362 45.65 
no 2H, 64.67 215 46.84 431 54 :3."i 

314 100. on 459 1()().0() 793 lOfl.M 
Western music 
yes 21 0/;.28 41 ()R,Ql 6?. 07 .RO 
no 313 93.71 41Cl 91.0R 737. 92.l'J

3.34 9').91) 4�0 'J�-�9 704 "9. 9':i
F.ducation nro�ra�s 
yes 20 Ofi.()2 31 06. 7_r:, 51 06.45 
no 312 Q3,9R 428 �3.25 740 93. r:,5

332 100.0() 45'"1 10().00 791 100.00 
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134. What is your favorite program?

f,] % F % Total Total% 

music 41 14.70 114 29.84 155 23.45 
news 174 62.37 116 30.37 2�') 43.�7
plays 1 00.36 11 O;> .1:rn 12 01.82 
woman and life program 6 02.15 42 1n.9'? 40 07.26 
Ed. program 49 17.56 53 n.n1 1()2 15.43 
stories 4 01.43 3fi o�.42 4'> 06.0S 
night plays l 00.36 3 00.7') 4 O!'l.61 

Western music 0 00.00 1 flO. 2li 1 00.15 
housekeeping program 0 00.00 1 nn.26 1 O'J.15 

health and family planning 1 00.36 1 00.36 '2 fl(l, 30 I 
flowers " ti II 1 00.36 0 00. ()() 1 00.15 l 
religious ti "

1 00.36 () no.on l M.15

i
i 

nonE 0 00.00 () (").on () ()0. ()() 

nothing 0 00.00 1 1)1'),2£, 1 00.15 � 

don't know 0 00.00 1 ()!). 26 1 00.15 
workers 0 00.00 1 'l!'.26 1 'l().15 
have no radio _Q 00.00 1 00.26 1 ')'l. 1 5 --

279 100.01 3Q? �.�r, 661 "l" I")/') .,. . ' 

135. Pho is the person vnu like to hc-a-r T!IOSt?

r.u�ush 6 02.54 20 %.73 26 04.fl8
Delki.<ish 6 02.54 fl 07.f..9 14 02.0
Shahnoori, Pooran 1 00.42 2 00.67 3 on.5r,
l✓.arzieye 0 00.00 6 02.02 6 01.13
ElahP. 1 00.42 1 O'l.34 2 00.3�
1-'ahasty 1 00.42 5 01.l;A 6 01.13
Orriayra 6 02.54 15 05.0'i 21 1)3,()4
Susan 61 25.'35 12?. 41.()R 183 34.33
c,ther feTT1ale sin�ers 9 03.�l 11 OJ. 70 20 03.75
Aref 3 01.27 5 01.6f! R 01.50
f.olpayeeani 14 05.93 4 01.35 1� 03.3�
ViP.ain 4 01.61) 11 03.70 15 07. .P.l

players 0 00.00 1 0().34 1 0".19 
other� 124 52 . .55 n(, 28.% 210 39.40 

236 99.9!1 ?G1 9Q.91) 533 100.'ll 

136. f.!hich rndic, station do you Usten to '!lost?

f.i:;fah�n P.6 2E L 2'.) 176 41.41 2fi2 35.')4 
Tehran 21:l 71.7l 246 57.8� 464 63.65 
other () no.no _}_ 00.71 --1. nn.41 

304 10n.00 425 lOrl.1)0 720 100.00 

137. no vou own .,i radi0?

yes 257 65.73 376 6'LA9 633 68.14 
no 134 J4.27 162 30.1) 296 31.% 

391 100.on 538 lflO.OQ 929 100.on



J 138. nid you listen to the radio yesterday?

'?. F Total Total% 

yes 
no 

139. What time do you listen?

TT1orninP,
a.I!'.

noon 
p.m.
evenim>,
nfoht
dog't know
eometi"les
never

lM 49.86 
un 50,14 
361 ion.no 

2'? 
5 

5 

31 
13 

141 
5 

€,2 
1 

21)2 

()9. !'13 
n1. 71 
()J.. 71 
1n.6?. 
04.45 
4f1.?.') 
01. 71
21.23
00.34
�9.Cl<l

?.30 45.91 
271 54.09 

5')1 100.00 

117 
2� 
11) 
?.1 
.11 

119 
3 

84· 
_l 
3'.)7 

2�.47 
1)7.05 
02.52 
05.54 
()2. 77 

20.97 

on,7,; 
2!. Hi 
nn.7f. 

].()n,OQ 

410 
452 
�62 

i46 
33 
15 
53 
24 

260 
fl 

146 
4 

689 

140. Vhich �ay of the week do you listen most to the r�<iio?

don't know 
�at· 
Sun· 
�ton. 

Tues, 
Wed· 
'fhurs• 
Fri, 
no difference 

6 I)?. .11 
0 00.00 
n on.on 

1 00.35 
2 00.70 
0 ()(). ')() 

1 ()0,35 
213 74.74 

62 21. 75 
285 100.00 

J.1
J 
1 
1 
4 
4 
5 

?.73 
')i:t 

39� 

141.. Which T!!Onth of the year do you listen the most? 

(Farv.Ordib.Khordad)Snrinq 53 
(Tir,¥trdad,Shahr.)S�mmer 4 
(�ehr,Aban, Azar) Autumn 7 
(!ley,P.ahTTJan.l::sfand) Pinter 4 
no differencR 193 
don't knnw 1 

262 

20.B
01.53
()2.67
()1.53
73.66
00.38

]00.00

142. T.fuo listens to radio most? You or hushan<i?
(NA) 
husband 
mvself 
both of us 
not at all 

(7'?) 
111 
126 
5] 
41 

331 

34.14 
313.07 
15.41 
12.30 

100.01 

100 
1() 
].() 

6 

2.52 
6 

Jf!4 

(97) 
174 
17° 

5() 
57 

4 6() 

()2. 71i 17 
00.25 1 
00.?.5 1 
no. 25 2 
01.(11 6 
rn.rn 4 
()1. 26 6 

69. 5" L1R6 
24. 82 lliO 
---

1011.00 633 

26.04 
()2.60 
07..60 
'11.56 
65.fi3
0!.56
0 9.9� 

37 .sn 
3P..91 
10.sn
12.3° 

10r.on 

153 
14 
17 
10 

445 
7 

646 

287 
305 
101 

cm 
791 

47.56 
52.44 
--

lOO.OO 

21.l'l
04.7()
02.rn
07.M
0'.\.4/:\
37.74 

01.16 
21.1() 
on.sn 

100.00 

02.49 
on .15 
00.15 
00.2� 
()() J![l 

00.58 
00. R.fl
71. 16
?.3.43

100.01 

23.6g 
1)2.17 
07.63 
01.55 
6q.R,-, 

01.0? 
--

100.00 

3f,. ?.fl 
3R.56 
12. 77

12 .'3() 
--

100.()0 

30/ 
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143. What is his favorite proP,ram?

'H %

no answer 29 
nothinl? 1 
n,usic 114 

news '54 
plays 3 

women and lif.e T)ro�rarn 17 

eclucation r,rogratn 1 

stories 15 

night plays 1 

Vettern music 1 

housckee!)in� pro�ram 1 
flowers 0 

reli�ious 5 

none 0 

workers 0
h;:ive no radio 0
health vrograTll 0 
farmers n.r.o�ram R 

other 3 
253 

144. Have vou ever heard anythinn !3bout fanlily

yes 101) 26.11
no 2/'.l3 73.8'1 

3$33 lM.00 
ii' t 

145. lJo peoole listen to/radio in 1>,re>uns7 

255 67 .64 Jes 
no 122 32. 36

177 100.00 
146. \.:ihi�h· proc:'ram is listened to as a g1:ou??

no answer 140.
don�t know·· 51 20.R2
nothin� 0 00.00 
y,,usic 35 14.29 
ne'lo.rs, 116 47.35 
olays 7 02.% 
WOT'lan and life ?. O0.P.� 
educational 1D 04. ()ij

stories 13 05.31 
night olays 1 1)0.41 

western music 1 0� 41 
�ousekeeping 0 on.on 
health ".) no. 00

flo-wers 0 on.00
reli�fous I) no. 'lO

none 0 00.00 
workers O · no.no 
farmers 5 02.04 
have no radio 1 00.41 
0ther proqrr1.ms 3 01. 27.

245 10().02 

lo' % Total 

66 95 
3 4 

n 1% 
197 251 

?. 5 
6 23 
3 4 
r, 23 
0 1
n 1 
I) 1 

1 1 
2 7. 
1 1 
1 1
() 0
7 7, 

9 17 
_l 4 

plnnninq: on the radio? 

146 ?.7.04 246 
394 72.% f.77 
54() 10.0.00 923 

171 70.f.7 626 
15/i 29.33 276 
5?.'.'i 100.00 902 

113n 329 
1.01 ?.R.f>l 152 

4 01.13 4 
6R 19.2f> Hl3 

106 3f).0J 222 
R 02.27 15 
R 07..27 10 

15 04.25 25 
If\ 05.10 31 

f, f)l. 70 7 
� 0'1.57 3 

(' 01).0fl 0 

I O'"l. 28 1
() 00.00 0 
1 on.2R 1 
2 ')(). 5 7 2
() f)f). ()('I I) 

7 01. QP, 12 
I) 00. no 1
6 01.70 () 

'.l53 11)n.no 59" 

Total 

2f>.(,c; 

73.35 
J"l0 .no 

69.40 
30.60 

100 .fl() 

25.t,2
Of),67
n.n

37.12 
02.51 
n1.i:;1 

04 .12 
05.1.R 

"1.17 
"(). 50 

0').0() 

00.17 
on.00 
fl0.17 
1)1). :n 

()(). ()(' 

()?.. 01 

00.17 
01.51 

ion.on 

'.H/ 

%

! 
"

�

i 
' 

�, 
i 

t 

�-
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f 
[ 
,, 

1 

�
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f 
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;,. 
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147. 

-, • •  -,4' _ _  • •• ____.,__��-· ·-

Does anyone discuss with you what you heard on the radio? 

yes 
no 

Who? 

don't know 
my husband/wife 
l!lY friend 
nei�hbor 
mother/m0ther in-law 
my children 
my sister/brdther 
my father or father's 
other 

)-{ 

165 43.19 
217 56.Al 
382 100.00 

2 
4 

46 
4 
() 

0 
0 

re let. 4 
4 

64 

03.13 
06.25 
71.�8 
06.25 
00.00 
on.oo 

00.00 
Of.25 
06.25 

10().01 

F r. 

244 45.fl 

2'.H 54. 3g 
535 100.00 

1 
14 
3Q 
13 
a 
7 
1 
6 

1 
82 

01.22 
17.07 
47.56 
1.5.$5 
')').00 
oq.54 
01.22 
07.32 
01.·21 

l(l().00 

14�. In su!'l'llary how often do you listen to the radio? 

everyd�v 
once a week 
sometimes 

163 52.41 
25 1')8.04 

123 3q_55 
311 100.00 

221 49.00 
23 05 .1n 

201 45. qn
451 100.00 

Total Total% 

409 
508 
917 

3 
18 
�5 
17 

0 

7 
1 

10 
_5 
146 

44.61) 
55.40 

100.00 

02.05 
12.33 
58.22 
11.M 
1)0. ()(\ 

04.7() 
00.68 
06.'35 
03.42 
99.98 

50.3� 
01;.30 
43.31 

ion.no 

149. Do vou believe the inform�tion you get on radio is reli�ble?

reliable 
not reliable 

Newspaners 

15(). yes 
no 

3,:;5 9q_12 
7 Ol.8P. 

372 100.no 

167 40.73 
243 "i9.27 
410 100.0() 

151. If yes, do vou read a news�aper?

YP.S 

no 

152. If yes, how often?

�t least once v week
at least once a month
rarely
everyd:iy

127 76.51 
39 23.49 

166 100.no 

27 21.60 
27 21. 60
27 21. 60
44 3.5. :rn

12.5 100.0() 

531) QR,51 
R 01. 49 

.53� 100.00 

163 28.30 
413 71.7" 
576 100.0'l 

115 611. 70 
j() 3'l.30 

165 100.on

31 27 .M 
2P 25.00 
11 0() .M 

� .37.:i() 
112 100.01) 

�95 
15 

'HO 

330 
656 
986 

242 
89 

331 

511 

55 

38 
_.!:§_ 
237 

9A.35 
01.65 

100.00 

33.47 

100.00 

73 .11 
26.89 

100.()0 

24.47 
23.21 
16,()3 
3�.29 

100.00 

32/ 
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' 153. 
I 

154. 

155. 

156. 

157. 

15R. 

, .

,.,_ ....... ··• .. - .......... �·· 

What kind of newspaner 

no answer 
<ton't know 
�yhan 
Etela�t 
Snort Kf;\yhan 
other 
don't read 

- �-- - : 
�__,.,,,..___ . ., 

do you read? 

M % 

93 
2 

77 

52 
0 
1 

U, 

wtvlt section do you read most? 

news 55 42.Q7
accidents 7.1 16.41
editorial 11 Ofl.59
all of the sections 17 13. 28

houee and home 0 0().01) 
don't know 2 1)1.56 
nothini 9 ()7.03 
important nP.WS 13 10.16 
late news 0 00.rio

12e 1no.00 

If you -3re illiterate, does someone read 

yes 36 17 .56 
no 169 A2.44 

205 100.C\O

TJho read,:; the. newso:lper for you? 

don't know � 19.35 
JT1Y husb;m,J or •;,1if e 7 2?.5� 
JT1Y children 10 32.'26 

nP.ighbor 2 01-.45 
friends 3 o�.68
mother/father in le.w 1 fl'.1. 23 

1)?.rents () 0.". ()0 

wh0i,:ever I sen first " 1)0.'1'1 

other relP.tives 2 ()f,. 1,5 ----
11 100 JH') 

l!' ,: 

121) 
4 

76 
J() 

2 
2 

41 

35 26.12 
36 26.(37 

5 ()3.73 
20 14.�3 
3 02.24 
7 ()5. 22 

20 14.1)3 
� 05.97 
0 nr :oo 

134 1')0.01 

the newsp::iper 

R'.l 25.RB
2.'i2 74.12
340 10().0() 

?. 02.94 
25 3fl. 7F. 
34 so.no 

2 02. 'JI,
2 "12. 94
l f)J..47
() n.n. ()0 

] ()J • 4 7
] ") .t.7

f; ,._ ()Q. �'} 

Have vou ever read anythin� about on1l rd.11s? 

ye� 37 21.51 fl3 2'L ?.5 
no 135 JF!.. l19 lM 71. 75

]72 lM.1)0 223 l/'\0 JI() 

'{i,,r 
P.'l.s /inforrnatinn Rnod or b�rl? 

<;!OOd rn 41.86 SI:'. 61.74 
b.<1rl 1.5 14.Rn 11 12.0� 
dnn 't re!Tle�ber J () 23. 26 ?. 2 24. l 9

43 trl0. ()() 01 1()(). 01 

33/ 

Total Total% 

222 
6 

·153
. 91

2 

3 
67 

<lO 34.35 
57 21.7(:, 
16 06.11 J ' 

37 14.12 
3 01.15 
Q 03.44 

29 11.07 
21 013.02 
0 on.or--

262 100.()2 

for you? 

124 22.75 
421 77. 25
545 10().(V) 

R 08.0� 
32 3?. . .12 
41, 44.44 
4 04.04 
5 05.n5
2 ()2.02
() ()(). ()() 

J. 01.01

3 03.01 
QO ()Q. ()C) 

100 2',.45 
:>93 ]4.55 
393 1n0.on 

76 56.72 
26 19.41') 
3?. B.�!3

L!!� 100.!l() 



' 159. 
l 
! 

160. 

161. 

162. 

163. 

164. 

- 165.

�,� 
;. ' 

-
' �---

Does your husb3nd re4d eny pat1er? 

� ,: 

yes 49 12.93 

no 310 87.07 
179 H'0.00 

%ich oarer does he read? 

no 11nswer 72 19.4R 
KGyhan . 30 44.78 
Etellaat �5 :n .11 
f:i,ort Ke.yhan 10 14.93 
cJon 't know 1 1)2.99 

other papers 2 6?..33 

clon' t react � 
�{. Qf news'JaQers only 67 10(),01 

!=' r. Total

184 33_q5 233 

35P. 66.0,'i 68� 

542 100. 00 921 

�9 

103 64.78 133 
55 34.59 80 
() 00.00 10 

21 00.63 3 
1 

RFl 

159 · 100.00 226 

Have you ever read aeything about family planning in the paper? 

yes 31 10.10 72 16.67 103 
no 276 §2.:.2Q 360 83.33 636 

307 100.00 432 100.00 739 

Televisien 

Do you ever watch T.V.? 

yes 152 37.35 205 35.28 357 
no £22 62.65 376 &E 631 

407 100.00 581 100.00 988 

How often do you watch T.V.? 

everyday 37 26.43 86 43.88 123 
once a week 29 20.71 26 13.27 55 
once a menth 6 04.29 8 04.08 14 
rarely 68 � ...12. � .ill. 

140 100.00 196 100.01 336 

Do you own a T.V. set? 

yes 42 12.24 82 17.60 124 
no 301 � 384 82.40 685 

343 100.00 466 100.00 809 

Where do you watch T.V.? 

house of relatives 48 22.22 79 28.21 127 
neighbors 3 01.39 13 04.64 16 
my work place 3 01.39 1 00.36 4 
tea or coffee shop 5 02.31 4 01.43 9 
aey place 4 01.85 0 00.00 4 
don't watch T.V. 64 29.63 70 25.00 134 
don't know 0 00.00 1 00.36 1 
have watched a few r, .. ,�� 0 00.00 0 00.00 0 
other answers ....§2 41.20 112 40.00 201 

216 99.99 280 100.00 496 

34/ 

d 

·g

Total '1 

25.30 

74.70 

100.00 

58. 

35.40 
04.42 
01.33 

'100.00 

13.94 
86.06 

100.00 

36.13 
63.87 

100.00 

36.61 
16.37 
04.17 
42.86 

100.01 

15�33 
84.67 

100.00 

25.60 
03.23 
00.81 
01.81 
00.81 
21.02 

00.20 
00.00 
40.52 

100.00 

·L
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35/ 
! 

l 166. What is your favorite program?

M fa F % Total Total% 

news 15 13.76 9 05.11 24 08.42 
Payton Place 19 17.43 30 17.05 49 17.19 
films 10 09.17 12 06.82 22 07.72 
Sarkar Ostovar 19 17.43 41 23.30 60 21�09 
plays 1 00.92 5 02.84 6 02�11 
Oktobus 0 00.00 1 00.57 1 00.35 
Ben Casy 0 00.00 1 00.57 1 00.35 
Iranian music 3 02.75 4 02.27 7 02.46 

? 9 08.26 17 09.66 26 09.12 
�estern music 4 03.67 11 06.25 15 05.26 
The Day of Lives 0 00.00 1 00.57 1 00.35 
Friday show 9 08.26 13 07.39 22 07.72 
carto�ns 1 00.92 1 00.57 2 00.70 
Invaders 0 00.00 1 00.57 1 00.35 
football 3 02.75 1 00.57 4 01.40 
games 1 00.92 2 OL14 3 01.05 
heal th programs 1 00.92 0 00.00 1 00.35 
others 5 04.59 4 02.27 9 03.16 

? � 08.26 22 12.50 31 10.88 
109 100.00 176 100.02 285 99.99 

167. �\'ho is your favorite T.V. personality?

don't know 22 25.88 47 35.34 69 31.65 
Gugush 4 04. 71 7 05.26 11 05.05 
other women 2 02.35 2 01.50 4 01.83 
Farokhzad 15 17.65 27 20.30 42 19.27 
Sarkar Ostovar 14 16.47 7 05.26 21 09.63 
Arhame Sadr 2 02.35 3 02.26 5 02.29 
foreign stars 1 01.18 0 00.00 1 00.46 
other men 15 17.65 25 18.80 40 18.35 
no one 10 11.76 -15. 11.28 ..12 11.47 

85 100.00 133 100.00 218 100.00 

168. If \o.iatched T.V. yesterday, at what time
:: 

of the day? 

don't know 12 19.35 16 14.55 28 16.28 
in the morning 19 30.65 20 18.18 39 22.67 
a.m. 0 00.00 0 00.00 0 00.00 
noon 1 01.61 3 02.73 4 02.33 
p.m. 7 11.29 26 23.64 33 19.19 
evening 4 06.45 4 03.64 8 04.65 
night 11 17. 74 21 19.09 32 18.60 
sometimes 1 01.61 7 06.36 8 04.65 
never \'1atch --1. 11.29 -1l 11.81 20 11.63 

62 99.99 110 100.00 172 100.00 



l 
., 
� 

169. 

170. 

171. 

172. 

173. 

\.,,,,, .. ... 

Direct '!ail 

,..� - �· & -�-

Is Mil delivered to your home? 

V % 

yes 235 57.47 
no 174 42.53 

M>9 100.00 

If not, how do you �et mail? 

by my husband 2 04.01) 

by me�ber of f�rnily 1 02.nn
throu�h a sho!) " 1�.on
by nosttn;m 28 56.nn
friends/nei�hbors 3 06.00
each tir.ie is different 6 12.00
don't know 1 02.00

5f'I 100.no

Row often do you r,et r.ii'\il? 

everyday 3 ()().90 

every week 41 1'2.24 
every month 121 36.12 
everv two months 41 12.24 
six months 32 0().55 
never 95 W.36

2 0().61)
335 100.01 

Fow manv letters do you !:et in A week? 

0-1 27 11,.67 
1-2 10 %.17 
2-3 4 02.47 
3-4 2 01.23 
4-5 J. 00.62
5-6 2 01.23 
6-7 0 ()().00 

7+ 1 ()(l, 62 
c'lon' t know 115 7().99 

162 100..00 

If illiterate, who reads your mail to vou? 

don't know q 0.5.03 

mv husband "! 05.03 
neiqhbors 32 17.88 
children 43 24.02 
brother-sister 8 ()4,47 
literate people 48 26.82 
r.iother/father-in-law 1 00.56 
anybody I find 1 Ofl.56 
others 28 15.64 

179 l.Ofl. OJ. 

36/ 

·f

'P " Totl'll 'rotal 'I I: 
1, 

330 57.49 5f.5 57_4g 
1· 

1.44 42.51 418 42.52 
574 10{'1.00 9f'l3 100.00 

l·.

6 10.34 B 07.41 
(' oo.on 1 ()fl.93 
s 08.62 14 12.96 

33 56.0.0 61 Sll.48 
1 01.72 4 03.70 
4. 06.90 10 09.26 

- Q 15.52 10 OCl,26 
--

58 100.00 103 10!),I')(\ 

3 0'l,6R 6 00.77 
71 16.14 112 14.45 

16P 3�.Hl 289 37.2� 
47 lfl.68 �8 11 . .15 

44 l 'J. ()fl 76 O'J.81 
ins 23.% 2()() 25.8) 

?. ()(),45 4 on,52 
44() 9<:. 99 775 100.()0 

52 25.37 79 21.53 
8 03.90 1n 04,CJ') 
� 02.03 10 02. 72

3 01.46 s 01.36 
1 'll.4f. 4 rn. !'lCJ 

0 0().1)0 1. 00. 51+
2 00.98 2 00.54 
() 00.0(l 1 00.27 

13] 63.9') 246 67 .'05 --
20.5 lf:\f). ()(\ 367 100.01) 

6 1)1.R9 15 03.')2 

7P. 24.61 87 17.54 
Sf\ 15. 77 M 16.53 

102 32.18 145 2°.23 
18 05,6R 26 05.24 
35 11 J )4 in 16.73 

0 00.1)') 1 00.20 
0 0".0() 1 00.20 

28 n�.fl3 56 11.29 
317 100.!lO 496 QQ,()9 



37/ 

174, If you receivel.a letter from family planninP., would you -read it or h�ve it
• read to vou?
t 

lo! % ·F 7, TotAl Total% 

yes 341 86.77 474 87 .13 815 86.9ij 
no 35 08.91. 45 OR.27 130 08.54 

17 04.32 ?.5 ·04.6() 42 04.48 

3'B 100.no 544 11)0.00 937 lO'l.00 

Telenhone 

175. no you h1:1ve a tele1'hone?

176. Which telP.phone do you use?

177. If we �ive vou a number to call for family plannini:: infnt"!llation would you use it?

!'!a�azine

17�. '!Jo you read any magazines?-

yes 99 24 .. 50 114 19.93 213 21.82 
no 305 75.50 4.5P. 8".'l7 763 78. rn

404 100.00 572 100.00 976 1')(),00 

}7(). If yes, which one? 

Wom;:in's Day 33 33.33 % 75.44 119 55.137 
l'Jeekly F.'telaat 29 2Q.?.C: 14 12.28 43 20.19 
Ftelaat Banouan 3 ()3.03 4 03.51 7 03.2� 
youth 9 09.09 2 01.75 11 05.16 
Ferdowsi 1 01.01 0 ()0.00 1 00.47 
TowfiP.h 4 04.04 () ()(). 00 4 01.88 
Roshanfekr 3 03.03 2 01.7.5 5 02.35 
Rlack and White 6 06.06 1 nl). !H� 7 03.29 
others __!!. 11.11 5 Ol, • 30 Ji r17 .51 

90 99.99 114 100.00 213 1()().01 

so. noes your husband read any J'lla�azines? 

Yf!S 54 14.Q5 n8 27. 71 192 22.35 
no 307 P,5.04 360 72.29 667 76.65 

361 99.9') 4°13 1nn.00 359 100.00 

191. If yes, which one?

'-1ol'l;in' s D:�y 32 55.17 63 48.0() 95 50.26 
f.telaat 'R:mouan 15 7.5.86 '21 16.03 36 19.05 
'ReliP.ious 1 01.72 � 06.11 9 04.76 
't'erdowsi 4 06.90 4 03.05 � 04. 23
Towfi?.h 0 00.00 3 02.29 3 01.59
'P.oshanfekr 1 01.72 4 03.()5 5 02.65
Black and White 3 05.17 ') 06.87 12 06.35
Cinema 5tar I 01. 72 1 !)0._76_ 2 01.05
t!eelr.ly F.telaat 1 "\1.72 1� 13.74 19 10.()5

58 99,qg 131 99.99 189 100.()() 
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r !'I 
38/ ,l)

Jr 
! 1132. Ra-ve y.: .,. ever read a ladies 1 m�gazine?

I 
.. 
:: 
' 

� % F i, Total Total,; 
r 

f yes 47 13.43 1n 16.96 125 17.48 1' no 208 Rl.57 3�2 83,()4 5'l0 82/51 

7.55 100.00 460 l'>Cl.00 715 100.00 
I 

183. Which one? I 
!! • 

Woman's Day 37 84.09 54 83.0� 91 A3,4q 

Weekly FtelaRt 5 11.36 6 ()9.23 11 10.09 
Etelaat Banovan 2 04.55 3 04.62 5 04.5') 
Youth () ()(). ()O 1 m.54 1 Ofl.92 
'Perdowsi 0 00.00 () ')I). 0() 0 00.0() ,, 

·q

Towfi_gh 0 00.00 0 0(),00 !) 0').01) 

'lloshanfekr () 00.M 1 ')1.54 1 00.92 
Black !md White 0 00.00 0 rm.on n on.on 

Cinel!la ftar 0 0().00 o 0'1. no () M.00 ; � 

44 1()0.00 65 J.')(),()1 109 1on.01 

Movies 

184. Do you go to the movies?

yes 115 28.33 155 27.0'l 270 27.55 
no 21)1 71.67 419 73 .'.00 710 72.45 

406 100.no 574 10(),no 980 1('11).00 

185. If yes, hm,, often?

once a week. 39 34.82 45 27.78 84 30.66 
once a month 20 17.% 25 15.43 45 16.42 
sometimes -2l 47.32 92 .56.79 145 52.92 

112 100,00 162 100,1)!) 274 100.0() 

186. Does your husband r,o to the cinema?

no answer 28 33 
yes 74 19.32 171 31.20 245 26.32 
no 309 Sf'.68 377 611.1:rn 6R6 B.��1

3fl3 100 /l() 548 100.()0 931 10'1,0() 

187. How often?

once a w•ek 19 27 .14 5') 33.52 7B 31. 71
once 1'l l"lonth 9 12.86 23 13 ,07 32 13.01
SO!Det:imes � 60.00 94 53 .'41_ 136 5.5 .'2.f!_

70 100.(l() 176 100.0fl 246 10').0() 
188. Which 'IJ'lcwie house do you P,O t0 most?

Cinema Sahel 8 34.78 14 31.82 22 12.A4
II Ser-ahan 3 13.04 2 ()!,. 55 5 ()7.46
II Hafez 2 08. 70 5 11.36 7 10.45
II P;irs 2 08.70 2 04.55 4 05.97" Mehr 0 00.00 1 02.27 1 01.49
II Iran 0 0(),00 1 r:-2.21 1 ()1.49
II Taj 0 00.00 () ')(). ')fl 0 on.no 
II. • Molan R0uP,e 7 30.43 9 2().45 1� 23.88 

don't kr.r,,v _I 04 .35 Jf) 22.73 ...1.! 16.42 
23 100.00 44 100.on 67 100.00 



189. lJhich advertisement before the pro�ram begins do you rei:nel"lber?

those I saw before 
none - don't know 
�hahrzad tea 
"tinoo 
those with music 
colored ones 
all (most) of them 
national product (Japan) 
Mell:f !·,oe 

3 

3() 
0 
2 

17 

6 
7 
0 

_s 
70 

04.2Q 

42.86

00.00

02.86

24.29

OR.57

10.01)

00,0() 

07.14 

100.01 

F 

� 
66 

3 
31 

7 
V• 
• J.
3

129 

rn.33 
51.16 
')(1.78 

()2.33 
24."3 

05.43 

10.85 

()'). 78 
()2.33 

1no.n2 

19.0. When was the last time you visited� fair or festival? 

don't know 
fl-7 days 
7 -15 OAVS 
15-1 month 
1-3 " 

3-6 " 

6-12

12-lA " 
? 

191. \·That was the festival?

don't know
�arde.n narty
weddin<>
brithday oarty
national cerernonv
s<m1e kind of oar�de
�overnT'lent festiv'.3.1.
other anst.rers

3 02.97 
2 01.9� 
1 00.')C'! 
0 (Ir).()(! 
0 00.00 

n no.M 
o nn .rm

n no.on 

q5 %.Of. 
101 J('I(),()') 

40 

,_ 

(\ 
0 
0 
() 

0 
1 

42 

9S.?.4 

o�.3fl
0". !)O
on. o"
rn. no
nn. 0n
on.00
()2.3R

l'l0.00 

192. Do vou have local music or entertainment?

yes 
n0 

21. 72
7 f'.. ?.1
99. ()()

5 03.3f-

3 0?..01 

0 00.00 
1 on.67 

1 (}(). 6 7 
0 00.0() 
"! ()!). nn

O ()fl,()() 
130 '!3.29 
14() ll'lfl.M 

60 
?. 
I) 
() 
0 
0 
() 
() 

fi2 

96. 77 
03.23 
00.00 
on.on 

()0.M 
00.00 
M.no

00.. ()() 
1nr. .'l" 

?.5.(,7 
74.32 

9�.9q 

J.'13. �Jh\?n was the last time they perf:ormed for you? 

don't know 
0-7 dav� 

7-)5 days 
1S-30 " 

1-2 l'IOnths 
2-4 

" 

4-P. 
!I 

8-l<J '' 
1?.+ 

40 75.47 

3 OS.6(, 
2 03.77 

4 07.55 

3 1)5 .6fi 
1 01.89 
n 0".00 

0 00. no

() ()(),()0 
53 1()(),0() 

64 �0.00 
'J 11. 25

1 01.25

5 %.25

1 1 1. 25
o 00.no
n on.no 

n 'l(). M 
0 ()(). 00 

qf) J()f).0() 

Total 

fi 
96 

J. 
5 

4P. 
13 
21 

1 
8 

l''!� 

R 
5 
1 
1 
1 
() 
(\ 

0 
'-34 
25() 

100 
3 
n 
() 
() 

() 
n 
1 

104 

138 
437 

575 

1"4 

12 

3 
'l 

4 
l 
() 
() 
0 

133 

'l'otal 1. 

03.02 
4R.�4 

00.50 

')2.51 

24.12 

()6 .. "i 3 
10.55 

00.50 

04.02 
--

99.99 

()J.20 
02.0() 
00.40 

00.41) 

(l(). 4() 
I)(). 00 
'10.00 
00.0'l 
�3.fi() 

100. {)()

96.15 

02.�fl 
00._()I) 
0(1.00 
on.no 

00.00 
on.oo 

on.% 
99.9° 

24.00 

7f..,M 
lM.flO 

78. ?.n
0".02
02.2fi
06. 77
03.()1
01).75
n0.no 

()�. I')() 
!)0. • ()() 

ion.on 

39/ 

'' 
.• 
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General ?farketin� Cluestions 
-

1<>4, tJho do -you vii3it when you need medica.1. tre!!t?lleJtt?

lo( % "F % Totlll Total 1 

nrivatP. doctors l.R? 45.99 306 53.�3 4!15 50.11') 
he�lth st�tion office 2nst 50.61 ?.!il 45. ?.3 469 47.47 
health corps 4 Of). 97 7 01.21 11 01.11 
local n,idwives 0 on.oo (\ 00.00 0 0n.oo 
others l''I 02.43 -1. O'l.52 13 01.32 

411 1no.n� 577 99.99 9�8 11)().0() 
\ 

195. Pow 'l'IUCh time does it take you?

dnn't knnw 9 02.33 6 01.11 15 ()1. 62 
0-5 ninutes 23 05.94 24 04.44 47 05.07 
5-15 106 27.39 112 20.74 2l'l 23.52 
15-30 120 31.1)1 159 -2Q .44 27C/ 3n,1n 
¼-1 hour 02 23. 77 146 27.'l4 233 25.67 
1-2 33 O{l,53 80 14.81 113 12.1<) 
2-t, 2 00.52 6 'Jl.11 P. nn.A6
4-8 ,, 00.00 2 Ofl.37 2 00.22 

8+ 2 00.52 _5 ')(),OJ 7 (}(). 76 
387 100.01 54(' 9�). !l9 927 100,(\1 

196. Did you re�ister the hirth of vonr last child?

no answer 34 37 
VP.S 35n 92.84. 4�8 ij9,B1 �38 '>1.09 
no 27 07.16 ..22. 1n,13 82 ()8,91 

377 1'"10,()0 51.3 l 0n. no 1)2() 1()0,0() 

1 <:i7. We want to hire t-m'llen to inform narried cou�les �hout familv nlanninP., Would 
you �ive us S'lT!le infom.�tion on the tyne of characteristics such a worker 
should hav�? 

J-low old shnuld sl-ie he? 

15-18 years old 7 n?..26 9 fl].% 16 C'2,l)R 

18-20 44 14.lQ 12f, 27.39 170 22.0<3 
20-22 6 01. r,4 14 03,()4 2() 02.6n 
22-24 4 ')1. 29 4 on.in R ')1.04 
24 �2(; 71 22.90, (}() l'),57 16] 20.91
26-28 4 n1.2'l in 02.17 14 ()1. R2 
2P-3'l 91 29.35 144 31. 3n 235 30.52 
3()-35 64 2fl.fi5 55 11.% 119 15.45 

35+ 19 06.13 IJ fll.74 27 ()3.51 

Shoulrl she be M-'3rried? 
310 10n.00 46'l inn.no 77(') lf)n.01 

no :tnswer 46 4.5 
yes 2Rfi 78.14 366 67.C/O 652 7 2. n4 
no 16 '!4.37 4R O.'L91 64 ()1 .')7 
no diffcr.-mce 64 17. 4') 125 23 .1 <: ).8() 2(). qP, 

366 1"".f'fl 539 1'11,!)Q <)()5 99.'?<l 

�hould sh"! he using contraceptive.? 
yes 314 ')1.01 441 ?-7.1� 755 R�.72 
no 13- ()J. 77 15 02.C/6 28 1)3.29 
no oninion l!l 05.22 4'1 09.6n f,7 07,R7 
no answer 46 45 nn.20 _l nn.12 

345 1')0,f)') sn6 qq. 9" R51 ln.fl,('() 

_j 

i;!:·1 
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I 
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198. 

-
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(If outside city of 10,000). Do you ever �o �o any of the citie.s 

% F % To.tal 

yes 257 M.64 272 51.12 -529

no 112 3'l.35 260 4R.P.7 372
no answer 43 47 

369 Q�.99 532 99 • C)() 9()1 
Which citles? 

Esfahan 39 13.5fl 29 49.15 68 

Golnaye�an 1 n1. 139 4 06.78 5
t1ajafabad 0 oo.no 2 03.39 2
Sh!'!.hreza 4 07 .5.5 11 18.64 15 

Fareydan 0 no.oo 1 01.69 1 
·Nain, Natanz 0 0(),00 n on.on 0 

Ardestan 0 00.0(') 1 rn.69 1 
Falararjan -6 11.32 3 ·')5. ()8 -9

other t>lace 3 05.66 R -13.56 _g 
53 100.00 5� 99.98 112 

Row often? 

0•1 12 33.33 11 ,33. 33 23 
1-3 months 14 313.89 13 39�39 27 
3-6 4 11.11 () 00.00 4 
6-12 n on.no 3 09.09 3 

1-2 years 5 13.89 6 18.18 11 

2-4 " 1 02.78 0 00.0(') 1 
4-6 " 

n no.no 0 M.00 0 

6-7 " 0 00.00 0 on.oo () 

7+ 0 ('10,')0 n 00.00 0 

List another 
36 

city you visit.
• 10n. or. -3� 99.99 6() 

Tehran 169 • 64. 75 148 5.5.64 317 
�eshed 43 16.48 . 65 24.44 10g 

F.sfahan 0 O'l.00 () nr., l)O () 
Shiraz 9 03.45 17 flfi. 39 26 
Abadan 26 09.96 • 29 J.'l.90 55 

Tabriz 3 01.15 1 00.38 4 
nom l 00.38 1 1')0.38 2 

Kerman 3 n1.1s () '11'). ()() 3
other _1 02.68 -2. 01.87 !L 

261 1()0.0() 266 100.0I') 527 

How often? 

0-1 month 36 n.69 33 11.1n 69 

1-3 25 15.06 20 1n.35 45 
3-6 22 13.25 14 'l7.25 36 

6-12 1n 06.0?. 24 12.44 34 
1-2 years 45 27 .11 sn 25.91 �5 
2-4 15 09.04 24 17.44 39 
4-6 8 04.82 13 -6.74 21 
6-7 4 02.41 9 04.66 13 

7+ 1 00.60 6 ()J .11 _7 
166 ion.on L(/.1 lfll).01 359 

41/ 

in the ostan? 

Total% 

58.71 

41.28 

99.99 

60.71 
04.46 
01. 79
13

°

.39 
()0.8Q 
oo.nn 

00.89 

08 .nt, 

()9.82 

99.99 

33.33 
39.13 
05.ftO
04.35
15.94
01. 45
on.on 

00. ()')

on.no

100.1)() 

.60.15 
- 20.49
0(). tl()

04,93
10.44
00.76
nl).38
00.57 
()2!28 --

100.no

l'L22 
12.53 
1(),03 
OQ,47 
26.46 
10.86 
05,85 
03.62 
01.95 
99.99 

; l 

t• 
' 
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:, 

I 
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What is your reason for �oin� to the city? 

M ,; F 1. Total

don't know 1 00.8R 5 ()3.23 6 
visit friends 10 OP.. 77 14 OQ J )3 24 
go on pilgrimage 22 19.30 55 35.48 77 
sight seein� 51 so.on 63 40.65 120 
shoppin't 2 Cll.75 2 01.29 4 
visit rloctor 2 01.75 3 01.94 5 

other ?.() 17.54 _ll 08.39 3; .. 
114 9Q.'l9 155 lfln.O'J 269 

Do you go to a cinema! 

cinema 1R6 275 
yes 72 31.57 91 29.64 
no 155 67.()13 215 70 .. (13 

µould your mother, father, �other-in-law, father-in-law a�prove 
of your rracticin� family planniM? 

no answer 33 61 

mother/father RPprove 156 41.16 195 37�72· 351 
mother approval 223 5�.83 318 61.51 541 

�other dis�pproval 0 on.no 2 00.�9 2 

father approval 0 00.00 2 ()0.39 2 

father disapproval () � __Q_ 00.on 0 
379 99.9� 517 1()0.0() e96 

no you save any rnoney for the future? 

no answer 9 12 
yes 63 15.56 lll5 1�.65 168 
no 342 Jl4.44 45� !!h11 snn 

405 1()0.()() �6.3 100.00 968 

What percenta�e of your incme? 

don't know � 2R.57 21 41.18 29 
0-10 percent 12 42.86 l.5 29.U 27 
lf)-2') 2 07.14 2 03.1)2 4 

2()-25 0 00.()0 1 01. 96 l 
25-30 2 "7.14 3 05.88 5 

3'l-35 () 00. ()() 0 'l0.0() t) 

35-40 1 03.57 3 C'.5. �!3 4 

40-5() 2 07.14 2 03.92 4 

So+ _l 03.57 4 07.84 -2 
28 99.99 Sl 99.99 79 

42/ 

Total,: 

02.23 
08.92 
2R.62 
44.61 

:! 
01.49 � 
01.86 •i

I• 

12.27 
100.00 

30.46 
69.15 

or disaporove 

39.17 
60.38 
0('. 2?. 
0').22 
0.-).01) 

99.<)9 

17.36 
�2.64 

1no.no 

36.71 
34.Hl
('15.06
01.27
06.33
()(). ()() 

05 .()6 

05.1)6 

n6.33 
l(')().00 
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2n3. l,1hat are some of your daily h;:ibits? 

� .,." F % Total Total %

teen1 bt ushin� 26 ()6.48 45 ()7 .H 71 07.27 
-oraying 247 61.60 324 56.25 571 513 -'•4 
housekeer.iinc: 5 n1.25 Q() 15.63 95 n�.72 
chP.ngin� suit n on.O0 n ()("!. ()0 ') n'l.0O 
shower 2 !l().5() n 00. nn ') ()'). 2"1 
eatin�/drinldn� (\ I)()./'\() 1 on.11 l (\'.).1()

studying 3 ()I')_ 75 0 00.0n 3 '"'. 31 
conking (! 0:-'!.')0 1 (V).17 1 M.1()

sewinP. 0 f"0.00 2 ()f1.35 2 1)(1,2() 
cle:minf?,/w,,_shin�. 6 01.5n 73 12.li7 7'J 1)8 ,()() 
takin� c.qre of chilrircm 1 ()(). 25 I) "1.56 l') n1.02 
visitin?, relatives ') nn.00 1 00.17 1 00.10 
shaping 3 on.75 2 ')'l, 35 5 I)(). 'i 1 

w!ltching ..,. . V. 1 0n.2s () O'l. "" 1 n').1() 
listenin� to radio () ()(),('I) n on.no () ()0,0" 

going to school 2 'lO. 5'l ') 00. no 2 no. '2" 
working) �n ?.2 .44 19 ()3.3" 11)9 11.16 
other 15 1)3,74 0 01.51:> 24 n2.4F. 

4'11 100.'ll 57f. '):). 99 <>77 I')().<)� 

2n4. t.Jhich of the f0llowinl? sources of inform�tion are you very confident. fairly 
confident. not at all confident? 

Radio 
verv confident _,J'I 94.4') 4ri7 95.3Q 851 94.9� 
fairly II 14 "1.73 ?.2 04.22 36 n4,0� 
not at all ., 7 ')1.87 2 !'0.38 9 n 1. ')0. 

375 1 ')n. 'lO 5?.l 1')9 • QO 896 100.on
f fJewsoa�er 

confident 251) 75.Q') 328 75.()6 578 75.4� 
fairly confident fi6 20.. ()(-, 90 22.65 165 21. 54 f not at all " 

-11. "3.95 10 'l2.2C) 23 03.0f'\ ,_ 

329 1nn.n() 417 1nn,ri0 766 100.()0 
M?.gazine 
very confident 225 71. ?'l 1Q� 71.63 .523 71.4� 
fairly " 74 23. 4?. 1n5 25.?.4 171'.) 24.45 
not at -'lll If 17 "5 .18 ]3 03 .13 � n4 .1n 

316 1n.0. ('r. 416 J.f'lfl.()() 732 1nn.()I) 
Letter 
verv confident 177 59.21) 2?.6 5!".16 4n1 _5q. 18 
f;iirlv ,, qn 30.10 H3 32.2() 213 31.28 
not al all ,, 

_g in. 7n _11. 0.1.64 65 0'J . .54 
299 11)0. 110 3f12 J0.(),()() 681 1nn,nn. 

'Posters 
very confident 11 I) 4fl.34 175 M,. 70 2()4 43.!'JS 
fairly II 11" 37.2q 123 32.R� 233 34.93 
not at all II 66 ?.,: . 3 7 7 f, 20.32 142 21.23 

205 l(V) • ()') 37'• 10n. (l') (,f,') 100.01 
Cine"'.a 
very confident ins 37 .23 151) 45.5fi 264 1+1. Fl4 
fairly ,. 103 36.52 1"1 29.51 206 37..65 
not At -�ll " 74 2fi.24 P7 ?.4.93 Hil 25.52 

2R2 9<l.�9 149 l()') Jl() 631 1 r-,n. n1 



204. Column 322

() 
1 
2 
3 
4 
5 

6 
7 
� 
9 

Colu!'ln 323 
n 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

Column 324 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
P. 
q 

---

-...;.....;.__,,., .1... 
- • • 

----

M 

4n 
52 
3f. 
42 
130 
2r) 
53 

4') 
7S 

11 
416 

5" 
1.2 

43 
53 
45 
50 
44 
20 

21 
31'l 

411) 
1,5 

1,.2 
43 
44 
3P. 
311 
37 
41 
43 

� 
416 

,. 

11.54 
12.51) 
08.65 
l'l.10 
l 9.23
04.Rl
12.74
11. 7S'I
f'\6.01
02.M

100.00 
12.()2 
1ri.1n 
10.34 
12.74 
10. ?-2
12.02
10 . .58
06.�1
05.flS
l)Q.3R

1/')-').')2 
1" • 13? 
10. l"
l'l. 31.
10.58
(){). 13
r,q. D
08.119
()9.!l6
10.34
10.82

100.01 

52 

4R 
64 
51.l 
2() 
6" 
47 
51 
75 
80 

.5.P4 
50 
'l8 
57 

47 
55 
sn 

'jf, 

71 
7n 
61 

5n4 
.55 
",A 

57 
.56 

I A? 
(;?. 

63 
59 
.57 
55 

.5�4 

� 

o�.Qn
nq. 'J.2
1().96
M.Q3
f)J.42
13. 7n
()�.()5
r)8.73
12.fl4
15.24
o.o.n�
')�.56
()(). "3
0° ;75
'lrl. !)5
no.,, 2

• ()�. 56

09,5q
12.l�
1.3. 53
10.45

1nn.01 
')q,42 
0q.n3 
n°.76 
0°.59 
lil.67 
10.62 
10.7'1 
10.1" 
'l�.71, 
(") .'47. 

1')(),n1 

Total Total 1. 

44/ 

205. no you think if far.\ily nlanninP, is �ade popul�r, Peo�le will become i'!l!!loral?

Yes 
no 

100 26.25 
281 73.75 
31:n 10n. no 

Bevond Fa�jlv Plannin� nuestions 

J.:"19 2".19 
1.31 79.81 
54/'\ 100.00 

WC) 
712 
921 

22.61'.1 
77.31 

1()(),()() 

21J6. Do you believe the qovernment shoulc! allow doctors ti') terninate unw.'\nted 
pregnancies? 

yes 
no 
don't know 

50 12.')5 
357 86.'12 
__..!!. n1 .en 
415 1nn.')O 

P8 15.27 
46R 8fl.q7 

22 113.81 
5711 J.()().'l() 

J.3R
825
30

993 

13.90 
83.0� 
03.')2 

1"0.'l0 

207. ·If you had a r>re�n.-�ncy you did not want·., would :rou �o to a doctor for an
abortion?
yes 
no 
don't know 

30 n1.21 

3811 92.31 
2 nr.4R 

416 10n .r1n 

3� n6.54 
532 <)l. 57 
_!!. 01.R'l 
ssn l()<J J )() 

6'3 
<"116 
13 

997 

n11.R2 
91.88 
01.30 
--

! 
,:,.
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In order to help the �overnment rlan for better public services they need to 
know when oeople nlan to have children. To plan for Adequate schools, health 
services, and transportation, the �overnment needs to know when you plan to 
have your next child. Woulrl vou be willinP, to notify the reP,istration clerk 
that you plan to have an additional birth? 

would inform 
would not inform 

327 
17.5 
302 

r. 

65.14 
34.86 

1� 

'F 

3J2 
241 
573 

.57.<J4 
4?..1)6 

1on.00 

Total 

659 
4Hi 

H'l75 

Total% 

61.30 
38.70 

1110.no 

2n9. no you currently pay any taxes? 

210. 

211. 

212. 

213. 

214. 

yes 
no 

1n2 
313 
415 

24.58 
75,42 

1� 

144 
4W 
572 

25.17 
7l/.83 

1no.n0 

246 
741 
937 

24.Q2
75 .'013

1n0.00 

People who have six or seven children need more �overn�ent services than those 
with two or three, such as school�, health facilities, etc. Do you believe that 
couples who have a larve n��ber of children should pay more taxes than those 
with fewer children? 

should '!>-'¼Y more 376 QJ. 04 511 qA .41 R87 8'L51 
should not pay more 1n { 2. 42 25 04,33 35 '13.53 
don 1 t knnw n on.on 2 00. 35 2 00.2() 
tlo difference 27 ()(,. 54 40 r.6:92 67. 06. 76

413 }M.()(l 578 1.ri0. no 991 101.n0

Are you eli�ible for the benefits 0f the Social Insurance Orr.anization? 

yes 173 02.30 249 43.M 422 43.11 
no 23fi 57.70 321 56.32 557 56.R'l

409 IO'J. Of) 570 } ')0. ()I) 979 1()1'). O') 

Workers who belon� to Social Insurance Organization get 100 rials monthly 
allowance for each child. u the allowance was stor.aerl after the third child, 
would you approve or disapprove? 

anorove 248 65.61 �66 6<J.41 611. 67.25
disaporove 130 3t..39 16� 31.5Q 299 32.75 

37� 10r.1 • ()!) 535 l!Yl.00 'll, lfl() JV) 

Would you have fewer children if this allowance was st0oped after the third 
child? 

yes 197 SLQS 283 53,()() 481 52.57 
no 182 lsn. ()2 251 l1 7 , 0() 433 /17. 43 

379 1rv1.nn 534 1nn.00 911 1 /')(). 1)1'\ 

Workers' wives who receive social insurance benefits can have their hRbies 
delivered free at the hospital. If thev h9d to pay for all deliveries after 
the third one, do you think thev w---uld have i:ewer children? 

yes 1(}9 52.11 308 57.46 506 55.24 
no 182 47.89 228 42.54 41() 44.76 

380 1M:n?i 536 l ')fl . M 916 11)().00 

1· 
I' 
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215. Would you approve if workers Rot 600 rials allowancP. per month for the first l 

l 
. �-

child, 300 rials for second child, and the usual 100 rV1ls for each 11dditional i 
child?

l � 

;

�·! ,: F o/, Total Total% r"

a-pprove 324 fl0.6') 454 79.65 778 8/"\.()4 

} disapprove 26 06.47 411 '17.fl2 6� 06.7� 
don't know 52 12.94 7f, 13 .33 12A 13 .17 

1 "0. ()() 

--
407. 570 100.on 97?. J.()(). ()() 

1.16. Would you be willing to sign a pledRe stating you do not want More ch_ildren? 

yes 124 3'l.10 221 3P..ln 345 34.78 
no 28:1 69.C)O 35() 61.�I) 647 65.22 --

412 l'lfJ.M 5�0 1no.on Q92 100.nn

217. If you coul� be certain your next child would be the sex desired, would you stop
havin?- rnore �hildren? '• 

yes 192 47.64 3'l0 52,Ql 492 50.72 
no 211 52.35 267 47."9 47R 49 .2J:l 

4{'13 l'l0.00 567 10n.nn 970 1nn.oo 

218. At what age do you or your husb�nd plan to quit workin�?

until no lonq,er able 93 23.79 131 23. 77 224 23.78 
as soon as �ossible 6 ()1.53 4 00.73 lfl ()1.06 
don't l<.now 11 ()2.81 35 06.35 46 n4.R8 
less than 45 6 01.53 6 fll.()7 12 01.27 
45-55 6?. 15.�6 RS 15.43 147 15.fil
55-65 161 41.18 223 4".47 3R4 4'l.76
65-70 46 11. 76 5C) 10.71 105 11.15

75+ 0 ()(}. 00 3 "" • .54 3 flO .32
other 6 f)l.53 __5_ ()l').91 _.!! ,.,r.11

391 qo.. 0 9 551 101". 01) 942 ion.on 

219. l-1ould it be better to have your children support you or be nroviaed with �overn-
�ent social security?

myself (ourselves) () on.oo 2 ()'),37 2 O'l.21 
Rovernl'lent 326 �2.53 415 72.85 741 79.25 
don't know 1 nn.25 7 rn. 3'l 8 on.% 
other 0 no.on 2 00.37 2 00.21 
children 9 ()2,28 31 n5,74 40 04.28 
both SQ 14 ,Q4 83 15.37 142 15.19 

395 100.0() 540. 10(). ()('I q35 1no.nn 

i20. About how �uch ner month would you need for retirement? 

don't know "i3 15.06 118 23.55 171 20.ns
as much as I need 42 11.?3 60 11.98 102 11.96 
other 6 01. 7r, 9 01.r.o 15 01.7f. 
less than 2,000 5 01.4?. 12 02.40 17 01.9fl 
w. 0()()-3 , ()')() 16 04 .5."i 19 n3,7q 35 04.11) 
3 , 0()0-4 , ()()() '}() 05.68 12 ()2. 4!l 32 03.75 
4,noo-s,noo 17 04.R3 '.!4 04. 79 41 Ol+.01 
5,000-10,()()0 150 42 ,6l. 187 37.33 337 3� .. 51 
over 1n. nno 43 12.n 60 11. C)R Hl3 12.6/:! 

352 rnn.oo 501 10.0.02 8.52 l"'J.1)1 
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221. Should people with fewer chilnren be provi�ed with more social security than
those with more children?

yes 
no 
don't kno"7 

3R() 92.23 
13 03.16 
19 04.61 

412 E)n.oo 

F 

519 "9.Ml 
21 03.fi2
40 ()6.90

581) 100.00

T.otal 'rota!% 

899 90.63 
34 03 ·'•3 

22 05.'>5 
9'l2 100.01) 

222. If the P.overmnent paid your social security in old age would you have (have had)
2 or 3 children?

ves 
no 
don't know 

227 
147 
-1Z. 
411 

55.23 
35. 77 
.Q1JlQ. 

lfl0.0') 

340 
184 

Sfi 
5W1 

Sfl.62 
31.77. 
OQ,66 

1OO.()f) 

567 
331 

93 
')91 

57.21 
33.40 
09.38 
9�.99 

223. �'hat would be the best way to ·reward couoles who have only 2 or 3 c· ildren?

cash 91 
free education for children 217 
radio, T.V. 1 
free milk 1 
nothing 1 
don't know 83 

394 

23.1'1 
55.08 

!')(). 25 
00.25 
()0.25 
21.()7 

mo.on 

147 
275 

1 
3 
6 

1111 
551 

26.68 
49.91 
00.18 
00.54 
'll.09 
21.61) 

1nn.00 

23f.l 25.l� 
492 52. 06

2 00.21 
4 00.42 
7 "0. 7 4 

202 21.38 
945 1nn.00 

224. Would you approve or disapprove of a progra.11 to reward couples for havim; no more
children?

aoprove 
disapprove 

393 
16 

4f)Q 

% . n9 
1)3.91 

lM.0() 

.554 
16 

570 

97.lQ 
()2,81 

100.no 

225. Do you think current education facilities are adequate?

226. 

yes 
no 

Do you 

yes 
no 

To what 

believe 

p.ra<le? 

don't know 
primary school 
high school 
B.S. or R.A. 
readine;/writing 
other 

there should 

76.lq 
23.81 

1!111) JV) 

be cot'lpulsory 

377 92 .18 
32 07.82 

4n9 100.00 

2 00.53 
.169 44. 71
173 45. 77
27 ')7 .14

1 0.0.26
_i l';..59 

37/l 1� 

422 
143 
565 

74.f:>Q 
25.31 

inn.no 

education? 

53R 92.()2 
41 07.'18 

579 l ')O. ()f)

1 f'l') .1 � 
232 44.44 
250 4Q.89 
34 ()fi. 51 

f) ()I).()() 

5 0n. 96 
527. 99. ()()

947 
32 

q79 

726 
238 
964 

915 
73 

988 

3 
401 
423 

61 
1 

11 
'}()(I 

%.73 
05.27 

1n0.oo 

75.31 
24 .69 

l'ln.00 

92.61 
/)7.39 

1()0.00 

nn.33 
44.56 
47 ,f)') 

06.78 
M.11 

01.22 
100.0fJ 
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Would you approve of students having information on population? 

approve 
disapprove 

What age should 

5-7 years
8-B

,, 

14-18"
19-24 II 

25-30 II 

31'4
other 
no answer 

� 

407 
7 

414 
it begin? 

11) 
186 
169 

12 
n 

0 
2R 

---2. 
4<l.5 

% F 

98.31 570 
()1.69 1() 

inn.on 58') 

'12.47 21 
45.93 244 
41. 73 217 
n2.96 15 
(lr). ()'1 () 

()(). ()() 1 
06.91 64 
0'1.0() 19 

1no.nn 562 
tJould you approve of students havin� information 

approve 404 97.58 555 

dis:.ipr,rove 1() ()2.42 _li 
414 100.()'1 580 

What age should it he�in? 

5-7 years 6 1"1 . 6" 4 
R-�3 II 156 41.60 21" 
14-18 " 186 49.6() 242 
19-24 " 

18 "4.sn 21') 
25.-30 " 

() ()fl. 00 n 

3f4 II 
() nn.'1n n 

others () :10.no 1 
no answer 39 M.no 17 
don't know 9 02.40 1 I} 

375 lMJH) _';')5 

Would you approve of students havin?- infoniation 

anprove 386 93.61') 52n 
disaoprove 26 %.31 61 

412 ion. n0 581 
What ai>e should it beq,in? 

5-7 years 4 01.07 n 

8-13
II 127 34.05 179 

14-18 II 18.5 19.6() 257 
19-24 II 46 12.33 50 
25-3') II 

2 00.54 2 

31)+ " 1 00.27 ') 
other f) 0O.IJO l 

no Answer 41 00.00 77 

don't know fl 02.14 ..12. 
373 1()(). "0 504 

Would you anprove of students havin� inforl!lation 

.... pr-rove 391) 94.20 530 
disapprove 24 n5.�n 5() 

414 inn.no 513n 

r. Total Total% 

9i.28 Q:4 98.213 
n1.12 17 ()1. 72 

1no.nn <J91 1no.00 

03.74 31 n3 .21 

43.42 43') 44.47 
38.61 3R6 39.97. 
'll.67 27 '12. 70. 
nr..01') () 'ln. 'ln 
0ri.18 1 f)f'\ .1() 
11.39 92 09.51 
()0. ()') 01').0') 

l.0fl.')l %7 l ')'). IY)
on fa,;nily ?lannin�? 

95.69 �.59 %.48 
04.31 35 03.5;! 

lflO J )n �94 10.n.nn 

()(). 79 1() '11.14 
43.37 375 42.61 
47.92 428 4�.64 
n3. 96 38 fl4.52 
ni'.'. ')') 0 0(). ()() 

00.n� () no. nn 

'l0.2n 1 nr.11 
I)').')') () 0n. nn 
03. 76 7.fl ()3.1� 

100.n0 138" 1no.n" 
on sex education? 

811.5(' Qf'l6 91.24 
10,5n q7 n�.76 

100. /'\() 993 1nn.0n 

0'1. Of) 4 0'1.48 
35.52 3"6 34.89 

50.99 442 50.4() 
09.92 % 11').1')5 
0�.4° ,� on.46 
'10. . no 1 0').11 
no. 2"i 1 M.11

r,n.. 0') n 11.85 
n2,g3 ?3 02.62 --

1"0.01 877 100.('() 

on contraceptives? 

C)l, 38 nn 02.56 
Ml.62 E ()7.44 

100.00 994 lM.M 

fl 48/ 

!'�! 
( I·r·, 

' ,  
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227. What a�e shoulrl it be�in?

228. 

5-7 years 
8-13 II 

14-lP. 11 

19-24 II 

25-:-30 "
30+ 

other 
no answer 
don't know 

4 
123 
179 
4� 

ll 

?. 
0 

13 
� 
401 

01.00 
30.67 
44.6/i 
11.97 
1)2.24 
M.50
'lo.on
00.00
08.98

10().0() 

.... 

() nn Jll) 

175 31.03 
24" 42.55 

63 11.17 
0 ()1. li2 
1 10.l!l
1 ()0.1$

15 00. no
76 B.48

564 ]/)0 Jll 

Tot.<il Total i. 

4 
298 
41<l 
111 
17 

3 
1 

28 
112 
065 

01).41 
30.88 
43.42 
11. 50
(ll. 76
on.31
O'l .10
()I).()')
l!.61
9'1.9'}

I I 

.! 
If 
i 

Dn you believe parents shnuJ.d have a basic resnonsibility for each Aciditionlil 
child? This responsibilitv would consist of minimum standards for SPRce, clothes,, • 

I 
and food. If the government nassed a law requiring all p11rents to provide minimum, 
stanaards before they had an additional child, would you Anprove or disa?prove? 

ap;>rove 
disapryrc,ve 
don't know 

373 
29 

7 
409 

91.20 
07.09 
n1. 71 

10O.<Yl 

r.olhat should the miniMum st.andard be? 

cion't know 
it must be C?ood 
intermediate 
comfort�ble livin� 
�s much as necessary 
low 

7 
189 
137 
26 
20 

6 
385 

Ol.fl2 
49.09 
35.5P. 
06. 75

()5.19 
()1. 56

9(),9� 

529 
22 
2R 

r; 7'1 

16 
264 
1.48 
63 
31 
3 

.5 ?.7 

g1_3f, 
03.RO
n4.n4

}()(). (\() 

03.04 
50.M
28.08
11.gs
06.26
M.57
'"!'!. 9() 

9(12 
51 
35 

�88 

23 
453 
2.as. 
A9 
53 

() 

n12 

91.30 
()5.16 
()3.54 

ion.on 

02.52 
l1 ° .67 
31.25 
()9.7f-
05.Bl
no.<l9

190,()(') 

229. l�·ich nf the f�llowin� activities would you approve or diRa�prove of in v,ettin�
oeople to hc.>.ve St'lall f.arnilies?

Develop health facilities so all children survive

armrov� 
disanprove 
don't kno"W 

391 
� 
n 

3 C)() 

97.IJ') 551 
02.01 7 
on. on 2 

l()'l. 0() 5'1"! 

'lR.31'.l 
rn. 7.5 
M.36 

11)0.')0. 

Provide sociRl security in old a�e 

ap!)rove 
dis.<1nnrove 
dnn' t know 

Ston child �llowances 

aporcwe 
disa!)nrove 
don't know 

38Fi 
13 

() 

399 

323 
35 

I) 

35� 

96.74 517 95.n4
03.26 25 n4.6fl
()0.00 2 00.37

100.on 544 1on.n0 

1)0.22 434 
M.7� (;n 

0').00 2 
10().1)() 4')� 

R7.50 
12.lfl
'l('.4fl

1()(). l)(l 

942 
15 

2 
95() 

903 
38 
2 

943 

757 

�5 
2 

P.54 

08.23 
01..56 
no.21 --

l()('),!)O 

95.75 
04. '13
w1.21

1n0.on 

88.64 
11.12 
()() /2 3 
---

99.'J') 

, . • 
:1 

; ,,. 
I 

I 



229. Provi<le information on the advantap,es of small families

'll)prove 
disapprove 
don't knm,T 

3()1 
104 

1 
406 

74.14 
25.62 
00.25 

100.01 

l? 

42Q 

121 
2 

552 

'Y, 

77.72 
21. 02

no.36 
1on.ofl 

Increase taxation for couples with many children 

approve 
disapprove 
don't knmo1 

137 
269 

5 

411 

33.33 
65.45 
01.22 

l'lfl.M 

lQO 36.16 
348 63.27 

3 on.55 
550 1'1(). n(l 

'Provide a cash bonus for couples who ha.ve 2 or 3 children 

apnrove 
nis;i_p-prove 
don't know 

294 
113 

0 
407 

72.24 
27.76 
00.'10 

100 .')() 

409 
139 

_3
.551 

74.23 
25.23 
()I). 54

1110.01) 

Provide abortion for all unwanted prep.nancies 

approve 
dis;i_r,prove 
don't know 

45 
361 

3 
/109 

11.()') 
fl8.26 
O'l.73 
99.9() 

% 15.84 
454 33.61 

__ 3 nn.ss 
543 1()0.'I() 

Total 

730 
22.5 

3 
958 

336 
617 

8 

()61 

703 
252 

3 

'?51:1 

131 
Pl.5 

6 
()52 

Total% 

76.20 
2'.L4Cl 
on. 31 

100.n.n

34.% 
64.20 
nn.83 
99.1)'1 

73.38 
26.31 
0().31 
<)9.09 

13.76 
R5.61 
00.63 

10". ()() 

Provide m0re benefits for workers and farmers who keeo th£1c family sMall 

aoprove 
diSilP'f>rOve 
don't know 

383 
21 

() 

404 

94.Rf'
05.2"
()(). ')f\ 

lf'IO.M 

537 
2!) 

4 
561 

C)5. 72 
fl3.57 
Qfl.71 

1 ()(\. (){) 

Q2') 
41 

4 

965 

�5.34 
'l4. 2.5 

nn.41 
100.00 

50/ 

23(). Which of the following reasons couples have lar�e families is very important, 
less important and. not at e.11 iT'lportant? 

Because many children die 

very imp0rtant 
less imonrtant 
not imrortant at all 

�or support in old age 

very important 
less import�nt 
not i��ortant at all 

264 
132 

7 
41)3 

31)() 
100 

3 
4()3 

65.51 
32.7.5 
')J.. 7 4

l.OD.f)O

74.44 
24.81 
')().74 
99.99 

327 57.67 
227 4<l.04 

1'3 ()2. 7.9 
567 lWJ.00 

4<Y) 70.�2
15') 28.19 

5 0().89 
564 100.()() 

Need to have T'lany children to helo with work 

very i1"1portant 
less imnortant 
not iMportant �t all 

21)11 

93 

_3 
394 

75.64 
23.6f! 
()0.76 

10n.oo 

371 

1.55 
11 

537 

6CJ.Ofl 
28.86 
02.05 
C)9.C)9 

7Q() 
25() 

8 
967 

669 
248 
14 

931 

00.93 
57.01 
02. 06

lO'J.00 

72.3'.) 
26.76 
nn.fls 

11)0.00 

71.85 
26.64 
()1,50 
99.99 

I· 



If 

23n. Because a lar�e f3rnily is a haopy faMily 
51/ 

231. 

very iMporti'lnt 
less iTI!!'lorti:mt 
not important �t all 

� M  % 
.. •

2'l7 

159 

30 
396 

52.27 

40.15 

fJ7.5B 

1nn.oo 

F. 

270 

224 

I, 7 
5"1 

1, 

49.91 

41.40 

08.69 

lM.O'l 

Total Total,: 

477 
333 

77 
8$37 

5(). C)') 

4".87 
OR.22 
09.9CJ

t,Thich of the following state"!e.nts do you think are true? False? 

Counles hi'lve cliildren because they love theTTI 

true 
false 

3112 
16 

398 

Cl5.98 

'l4.IJ2 

lM.0() 

518 

26 

544 

95.22 

04.7P. 
1nn.0n 

95.54 
04.46 

lf)(). on 

People have unwanted rre�nancies because they enjny intercourse �ore than they 
fe':lr pregnancy 

true 
false 

95 

312 
407 

23.34 
76.66 

1 ')(). 'l() 

125 

43?. 
557 

7.2.44 

77 :,6 
l'lO Jl0. 

Most couples do not have a snecific desired family size 

true 
false 

338 

46 

384 

88.02 

ll.9R

1()/"J. ()() 

43q i:t3.7e 
fl5 16.22 

524 1or."() 

220 

744 
964 

777 
131 

()1)8 

?.2.82 

77 .13 

inn.no 

R5.57 

14.43 
Hl'). nn 

Most neople are e�barrassed to talk about c0ntraceptives and fa�ilv plannin� 

true 
false 

228 56.44 

176 43.56 

4 ()4 1 ()(). 0� 

3ns:i 

7.47 
555 

.'i5.5'l 
4ti. 5n 

1n0 J)0 

"!ost people rlo nnt know how to �to,' hr1vinP children 

true 
false 

323 7,Q _n7 
86 21Jl3 

409 10'1.nl) 

Husbands do not arnrove of. faMily nlanninP. 

true 
false 

234 

lf>() 

394 

S'l,39 
1,0. 6) 

1')0 J)() 

428 7f,.7() 
13'1 23.3n 
558 1()n.n0 

297 

227 

524 

5fi.68 

43.32 
100.00 

Large farniL!.es are more r.rosperous than Sl"l-'111 families 

true 
false 

191 48.85 

20() 51. 15
3�1 101) .')()

In-l-'l1.1s no not aporove of family pl,mnin� 

true 
false 

245 60.64 

150 39.36 
M)4 10(). ()() 

249 47.16 

279 52.84 

5?.R 10n.oo 

275 51.31 
2fil 4n. 69 

53f, 100.M

536 

423 

CJS() 

751 
216 

%7 

531 
387 
918 

44/"J 
479 

919 

52') 

420 
94'.1 

55.69 

44 .11 
l()n .00 

77 .66 
22.34 

1/"JO. Wl 

57.84 
4?.16 

100.nn

47.88 

52.12 

100.nn

55.32 

44.68 
1n0.on 

1: 
I 
I 

I 
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Table 1 

BREAKDOWN OF GROSS REGIONAL PRODUCT (ESFAHAN) BY SECTOR OF ORIGIN 

1351 (1972-73) AND PROJECTED FOR 1356 (1977-78) 

l1.ll 1356 

industry 29% 34% 

agriculture 19% 13% 

construction 10% 14% 

transport at ion 9% 8'-'. 

social services 6% 4% 

government 5% 5% 

trade/ commerce 18o/. 22% 

utilities/comrnun. 4% 5% 

(Source: Plan Organization) 

Table 2 

OCCUPATIONAL DISTRIBUTION 

IN 

cleri- prof/ 
:eroduc . agri. service sales cal techn. 

1966 ccnsuc;, � 55.6 7.9 11.7 13.0 4.8 7.0 
Isfahan City 

1966 census,� 43.6 37.9 6.2 7.3 1.8 3.2 
Isfahan Ost an 

arrey / shop- spec/bus. 
workers farmers gov't nolice teachers keepers doctors 

1970 presurvey 32.9 27.7 9.3 2.4 3.6 22.4 1.7 
of Esfahan Ostan 

Table 3 

AGE /u"ID MEDIA FIEHAVIOR 

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45+
--

% �ho read newsnapers 30 23 22 21 18 28 32 
:Z who watched TV once 

39 41 36 31 32 in a while 41 33 

% who listened to radio 79 80 76 69 68 77 68 
% who had heard about fawily 

35 30 23 25 19 25 19 planning on the radio 

I 

-,r '. ' 
;_ 
., 

. ' 

sort 4 cv:aa uz.•;azs IQ . � .t; iJ Jib h$ ZOQ. Z Ill t. IJ¥ µ M I ¥ Ci &ASA JSUSI.,



EDUCATION AND MEDIA BEHAVIOR 

+3 years education uneducated 

Men Women Men Women 

1, who listened to radic 90 93 60 67 

% who read newspapers 65 62 10 2 

% who saw films 53 59 14 2 

% whose spouse saw films 40 61 6 16 

Table 5

PLACE OF RESIDENCE Ai'm MEDIA BEHAVIOR 

Esfahan City Other Cities Villages 

Women Hen Women Men Women Men 

% who listened to radio 89 85 68 67 59 66 

% who owned a radio 87 76 60 56 45 50 

% who heard of family planning 
40 39 20 18 13 15 on radio 

% able to read newspaper 59 51 14 51 7 28 

% who read newspapers 38 39 10 39 5 22 

% who had read about family 
24 13 6 8 4 2 planning in newsuaper 

% who read magazines 37 33 13 28 4 14 

source of information/ 

supply contraceptives 

Health Corps 2 2 2 3 

Health Station 4 8 3 3 3 5 
friends/relative 56 48 44 54 42 31 
private doctors 19 14 26 19 14 15 
none 18 28 25 22 38 46 



Z who saved money 

,: who desired last pregnancy 

% expecting child work support 

% who would pledge to h3ve no 
more children 

% who had ever used contraceptives 

7- who currently �racticed

average number of child deaths 

% who would have taken the pill 
on the soot 

7, who owned a radio 

% who owned a phonograph 

�; who owned a sewing machine 

% who owned a refrigerator 

% who owned electric heater 

Table 6 

PARITY 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 
-- -- -- -- --

-- -- -- -- --

30 

62 

84 

25 

95 

96 

19 21 17 

77 69 69 

96 93 98 

9 11 11 7 11 

54 45 42 38 37 

98 96 95 100 100 

22 8 22 31 42 40 66 46 52 47 

32 31 

19 26 

1.3 .4 

45 44 45 34 46 40 41 32 

39 38 36 29 37 27 38 37 

.9 1.2 2.0 2.0 1.7 2.0 1.9 1.2 

16 16 24 23 27 35 24 33 21 42 

71) 

16 

75 

10 

71 60 65 

16 11 9 

32 41 48 44 45 

27 25 29 26 25 

11 11 14 11 g 

60 62 --61--

3 9 --s--

31 42 -47--

18 17 --17--

6 8 --8---

Table 7

Number of Deaths Averni::e Pariti'. Ideal Famil}'. Size 

0 3.3 3.5 

1 3.9 3.8 

2 4 .15 4.2 

3 4.8 4.1 

4+ 4.9 4.2 



Table 8 

AGE 

(for women only, except for (% who saved money*) 

15-1g 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45+ l 
Number of respondents 69 153 124 105 81 33 8 

Average parity 1.5 2.6 4.2 5.3 5.5 ---4.6-

Average �o. of pregnancies 1.1'.l 3.5 5.7 6.8 6.8 �-1-

i. pregnant at the time 16 20 12 11 9 3 0 

% who discussed family size
77 76 77 64 63 -78

with spouse 

Ideal family size: 

Left to GOD 19 16 10 16 14 21 25 

Average number 2.7 3.6 3.9 4.3 5.1 3.7 3.5 

7. who saw mortality decline 57 51) 55 64 59 73 38 

% who expect old age support 
91 88 94 95 89 91 88 

from children 

% who desired last pregnancy 88 63 60 5() 51 ---ul--

% who approved of family planning 96 86 81 86 83 82 100 

% who knew methods �8 88 85 8() 77 85 88 

% who ever used methods 38 52 46 37 38 42 62.5 

% who were current users 29 41 41 30 31 36 25 

% who thought nopulation 
48 58 52

growth excessive 
54 56 55 50 

% who saved money* 22 2'> 17 iq 14 13 12 

% men ever used 36 50 21 41 38 41 38 

% men current users 29 41 14 31 30 30 34 



-�----.

Table 9 

OCCUPATION A..'-W AVERAGE COMPLETED FN1ILY SIZE, CONTRACEPTIVE PRACTICE 

(for those 35 years old and above) 

Government 
Workers Farmers Emr,loyees Tradesmen 

(124) (102) (35) (77)

IV• �age parity 4.5 4.7 5.1 4.8 

: with more than 7 dlildren 2() 25 26 23 

IV :age number of pregnancies 6,2 7.2 6.7 8.1 

: w,10 had ever used contraceptives ,9 18 68 40 

� -·"10 were current users 34 12 S6 36 

of which IUD 

pill 10 8 21 12 

sterilized 1 l 

condom 6 1 1S 9 

withdrawal 20 5 29 14 

NOTHING 61 87 32 65 

(using total respondents as base) 

Table 10 

f.J,ACE OF RESIDENCE AND AVERAGE COHPLETED FAMILY SIZE, CONTRACEPTIVE PRACTICE 

(for women 35 and older, r.ien 40 and older) 

Rural Women Rural Men Urban Women Urban Nen 

N nber in category 

Ave rage parity 

% ,d th more than 7 children 

Average number of pregnancies 

,. who had ever used contraceptives 

% who currently used contraceptives 

of which IUD

pill 

sterilized 

condom 

withdrawal 

NOTHING 

(using total respondents as 

62 95 

5.6 5.5 

23 33 

8.6 8. ()

19 17 

11 13 

3 

6 10 

3 

1 

2 4 

86 85 

base) 

36 

6.1 

39 

8.3 

S8 

47 

17 

25 

22 

36 

102 

5.6 

24  

7.5 

61 

53 

3 

13 

5 

36 

41 
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Table 11 
. 11;:, 

.l':oi 

OCCUPATION 

Specialists 
Govern rne n t Army/ Shop- Businessmen 

Workers Farmers Employees Police Teachers keepers Doctors 

% who ever discus-
77 6() 88 7n 74 78 88 

sed family size 

Ideal family size: 
Left to GOD 13 32 3 13 14 14 0 
Ave rage Number 3.8 4.3 3.3 2.7 3.6 3.6 3.1) 

% who expect old age 92 96 84 78 80 93 62.5 
support from child. 

% who approvP.d of 83 69 98 87 94 89 100 family planning 

% who�new methods 83 65 94 91 97 85 100 

7. who ever used 42 17 71 70 74 45 81 

% who used currently 35 12 61 65 54 39 75 

% who used pill then 10 8 16 13 3 9 62.5 

% who used with-
29 9 drawal then 47 57 54 31 81 

% who thought popu-
lation growth 59 27 70 83 60 58 56 
excessive 

% who listened to 
76 58 94 the radio 100 97 76 81 

% who saved money 14 5 31 39 40 19 58 

% who had heard of 
the family planning 23 13 46 61 60 21 62.5 
program 

% who wanted work 
force support 96 99 85 
from children 

87 94 97 75 



Table 12 

RURAL/URBAN DIFFERENTIALS 
·1 

ISFAHAN CITY OTHER CITIES VILLAGES 

Women Men Women Men Women Men ! I 

Number of respondents 255 160 50 60 251 213 ! 
Ideal family size: 

% left it to GOD 5 7 10 18 24 30 

Average number 3,5 3.4 3.3 3.7 4.8 4.4 

% who perceived mortality decline 47 42 62 51 58 72 

% who wanted old age support 
88 88 90 89 94 97 

from children 

% who wanted work aid support 
93 94 98 92 98 100 

from children 

% who thought Islam aoproved • 87 78 84 80 57 47 

% who approved of famil:1 plann. 95 90 98 89 72 69 

% who knew pill 97 91 92 80 84 46 

IUD 61 67 82 72 46 29 

"-rithdrawal 48 48 56 39 30 23 

sterilization 42 42 42 54 24 22 

condom 32 80 84 77 51 51 

% 1.1ho ever used 69 63 48 44 18 15 

% who currently used 62 54 30 32 11 12 

% who had heard of the 
72 

family planning ?rogram 70 80 69 53 47 

% who ever used pill 30 2� 22 20 12 10 

% currently using pill 12 12 8 5 8 7 

% ever used withdrawal 53 46 34 34 8 5 

% who would have taken pill 
24 26 1� 15 on the spot 29 25 

% thought population growth 
65 58 76 67 41 36 excessive 

o/, who registered last birth 89 89 �/) 89 77 81 

% who savec money 31 21 10 23 6 8 

% who would nledg0 to have 
45 26 2-3 children 37 38 25 32 

% who paid taxes 35 35 24 31 13 15 

% eligible for social security 53 53 48 52 13 29 



Table 13 

EDUCATIONAL DIFFERENTIALS 

3 years+ Uneducated 

Men Fomen Hen Women 

Ideal family size: 
"' 

1. left it to GOD 16 23 31 28 

Ave rage nu:nbe r 4.0 3.6 4.1 3.9 

% who discussed fa mily size 84 83 73 71 

% who expected old age support 86 86 94 92 

% who approved of family planning 87 95 76 83 

% who ever used 60 72 24 33 

% who knew pill 93 97 80 88 

IUD 65 81 53 60 

withdrawal 48 48 24 35 

sterilization 42 41 28 30 

condom 77 81 57 61 

% who currently used 4q 61 18 27 

% who th
1

uiht porulation ·excess v growth 87 92 88 84 

% ever rural residence 55 34 74 72 

�� who would pledge to have 
2-3 children 32 40 29 37 

% who saved money 26 39 7 9 
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Table 14 

OWNERSHIP PATTERNS 

Vl 

i:al Vl 

..:I ti) w U') 

u 0 :r � 
>< H u u
u 0 E-< 3 H <- < 

i:z:. :::i: u 

i. respondent::; owning 38 65 69 2.'.+ 

% current users who owned 44 89 82 43 

% non-users (current) who owned 35 57 59 15 

% ever users who owned . 41� 87 81 40 

% non-users (evE:r) w�o ownP.d 34 56 54 14 
�, 
,, owners who us�d at the ti.:ic 38 43 42 58 

% non-owners w".-to used at the time 27 17 12 25 

% owners who ever used 47 51 50 65 
'Y " non-01,tners who ever used 37 22 17 32 

% who saved of owners 23 21 22 41  

% who saved of non-rn-'rle rs 13 R 6 9 

% of O\."!lers who saved 52 �n 90 60 

Vl z � 
� H 

U') :..: 0 � u E-< 

� u � 
H l,:.l � c.:, ct. C t, 

C, t; 
z H w 

;;:: H CG 
� Q c..� ::;:: I>,, 

.... ..:I tiJ r::,; w 
,:l.. l,:.l U') 0:: :I:

9 36 42 23 9 

17 62 69 45 20 

6 211 29 12 5 

16 58 67 42 18 

5 21 25 10 4 

59 57 54 65 68 

31 20 113 24 30 

70 64 64 74 75 

37 27 23 30 37 

4Q 32 30 41 52 

13 8 7 10 13 

28 70 75 56 30 

... 

i 
tt 

C.') 

g: 
0 
E-< 
U') 

22 

23  

13 

41 

10 

62 

25 

73 

31 

39 

10 

54 
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Number of respondents 

Average parity 

Average no. of pregnancies 

% having one or more 
children die 

Ideal family size: 

% left to GOD 

% who knew pill 
IUD 
Withdrawal 
Sterilization 
Condom 

% who ever used 

% of all who (ever) used pill 

IUD 
Sterilization 

Condom 
Uothing 

% who use currently 

% of all who currently used: 
Pill 
lUD 
Sterilization 
Condom 
Withdrawal 

,dn� 

Table 15 

All Men/Women Under 35 
Village City 

J goods 4-6 3 goods 4-6

202 26 90 127 

3.4 2.7 3.() 3.2 

5.1 3.8 4.1 4,3 

64 47 33 38 

26.5 19 4 5 

84 J.1)0 93 98 

43 69 il1 75 
34 54 16 54 
2.5 3S 52 36 
51 65 76 89 

17 44 48 70 

10 23 9 24 

- - 1 1
- - - -
2 - 3 8 

36 73 54 29 

10 15 40 59 

18 19 6 18 
- - 1 2 
- - - -
2 - 5 11 
3 4 32 31! 

77 77 61 31, 

, f'I 1? 

_,,_, 

All M�n/Women Over 35 
City Village City City 
7-1'.) 3 goods 4-6 1-..B.oods 4-6 7-10

116 193 22 45 65 49 

3.2 5.0 5.6 4.8 5.6 4.9 

4.1 7.4 8.0 6.8 7.6 6.4 

29 71 50 .5 8 51  49 

3 27 27 13 14 6 

97 77 95 93 95 '12 
88 42 73 69 74 76 
so 19 32 53 46 49 
51 21 22 42 48 35 
81 55 64 82 77 67 

74 18 22 47 62 71 

25 10 22 t 23 22 

1 1 - 4 - 2
2 

19 1 - 11 15 14
25 82 78 54 36 29

66 11 22 42 51 63

19 5 23 9 20 16 
3 1 4 - - 2 
2 1 - 5

20 2 - 11 14 10 

29 4 ·- 22 28 45 
27 87 72 56 38 25 

52 4 23 7 1 ... 4_ 
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Table 16 

PATIENTS AND ACCEPTANCES 

E S F A H AN MA Z AN DERAN I RAN

New Pills, IUDs Total New Pills, IUDs New IUDs 
Pill Contin. In- !�ew Pa- Pill Cont in. In- New Pa- Pill In- Naw Pa-

TOTALS Accept. Users serted tients Accent. Users serted tients Accept. serted tients 

3 months prior 
3,820 24,465 206 6,125 4,415 25,811 65 4,859 6 7,033 2,899 80,277 to campaign 

% 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
. ! 3 months of radio 

5,186 25,953 2P.7 7,236 4,019 25,894 52 4,336 78,146 2,792 87,737 
I• �rograms 

% 136 106 139 118 91 100 80 89 116 96 109 
; I 3 months of all 

5,900 34,397 293 9,411 4,446 29,924 42 4,840 84 ,087 3,256 94,740 
I I out efforts 

! ! % 154 141 142 154 101 116 65 100 125 113 118 

1·1 
first 3 months fol-

5,246 38,980 273 9,620 4,826 32,841 72 5,449 95,944 3,IH0 116,781 
lowing the campaign 

I 
% 137 159 132 15 7 109 127 110 112 143 131 145 

second 3 months 
following the 4,443 l♦l,041 409 9,435 5,419 35,467 77 6,185 91,747 3,671 112,913 
campaign 

% 116 168 199 154 123 137 118 127 139 127 141 

-



Table 17

PRE AND POST CAHPAIGN SURVEY RESULTS 

Knowledge 

Knowledge of at least one contr�ccptive 

Knowledge of pill 

Knowledge of IUD 

Knowle<lgr: of family ,1annin� program 

Attitudes 

Do you expect to use a contraceptive 
in the future? 

Did you wa.�t your last �regnancy? 

More children are surviving today 

Coupl0s feerinr, the death of children 

Three or fewer children ideal 

Six or more children ideal 

Practice 

0ml pills 

IUD 

Condoms 

Withdrawal 

Pre-Survey 
Percent 

of Total 
Respondents 

76.6 

77.0 

48.6 

62.3 

37.7 

34.7 

57.4 

6 7 .6 

41.8 

13.2 

10.2 

1.2 

1.2 

17.2 

Post-Survey 
Percent 

of Total 
Respondents 

89.0 

82.0 

66.4 

85 .o 

4 7. 2 

37.4 

89.9 

42.7 

54.2 

6.6 

13.5 

1.4 

2.4 

14.2 
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Ideal family size 

Perceived mortality decline 

Heard of family planning 
program 

Table 18 

ISFAHAN f.ITY 

\fomen Men 

Bafore Aftc-,r BeforP- After. 

3,5 

47 

72 

3.1 

92 

95 

3.4 

42 

70 

2.9 

90 

OTIIER CITIES 

Women 

Before After 

3,3 3.3 

62 88 

80 90 

.............. � .... 

VILLAGES 

Women Men 

Before After B�fore After 

4.0 3.45 4.9 3.5 

68 88 72 81 

6 84 53 60 
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Tru>le 19 

MASS MEDIA COVERAGE

ESFAH/11� CITY 

Women Hen 

Where did you hear 
the slog2.n? 

radio 

newspaper 

banner 

poster 

m'?.iling 

cinema 

magazine 

loudspeaker 

friends/relatives 

% who recognized the symbol 

Of those who recognized 
the symbol, where had 
they seen it? 

clinics 

banner 

o/. who heard of family 
planning in cinema 

% who heard of family 
planning on radio 

% who had seen: 

poster 

banner 

% who talked about family 
planning in last 6 months 

81 

16 

S3 

51 

2 

13 

6 

8 

56 

66 

33 

50 

6 

65 

63 

71 

17 

77 

8 

48 

13 

3 

6 

5 

8 

68 

67 

17 

75 

13 

69 

64 

63 

19 

OTHER CITIES

52 

2 

6 

3 

1 

32 

30 

16 

60 

2 

60 

16 

12 

17 

VIUAGES 

Women Men 

42 

9 

5 

6 

1 

2 

1 

33 

24 

33 

16 

1 

45 

21 

9 

17 

36 

4 

6 

2 

2 

1 

2 

15 

17 

31 

41 

2 

30 

17 

8 

5 

jl 
,. 

l 
J 

I t 

I ; 
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Table 20 

MEN 

Know Of Contacted 

Schools 58.0 28.5 

Health Stations 33.4 25.0 

Government Offices 14.8 9.4 

Literacy Campaign 1.9 LO 

Women's Organization 2.3 1.0 

Institute for the Protection 
of Mothers and Children 1.0 0.7 

\J O M E N 
Know Of Contacted 

50.0 26.2 

23.5 20.6 

8.6 2.9 

3,4 1.0 

0.3 

0.2 0.5 

' ; 



Table 22 

Traditional Revolutionary Average 
Teachers Figures Corps Esfahani 

Number of respondents 145 119 168 1,000 

% who listened to the radio 99 66 95 75 

% who read a newspaper 8.3 31 76 24 

% who read KQyhan 43 16 40 16 

% who read Etelaat 40 8 20 9 

% who receive mail weekly 41 19 59 11 

% who receive mail monthly 77 52 83 41 

% aware of last film shown qearby 38 0 40 27 

Ideal family size 3.0 4.2 3.0 3.8 

I % believing population was growing 
48 54 44 : i too fast 52 

: ! % who believed Islam approved of 
52 51 66 69 

i family planning 
I 

--� 




